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Suplimentar, producție marfă 
in valoare de 120 milioane lei

Un număr de 25 de unități Industriale din județul Satu
Mare au raportat îndeplinirea în avans a sarcinilor de plan 
pe șapte luni, realizînd suplimentar o producție-marfă in
dustrială în valoare de peste 120 milioane lei. Au fost livrate 
suplimentar economiei naționale, între altele importante 
cantități de minereuri, utilaje tehnologice pentru industria 
chimică, armături industriale, prefabricate din beton armat, 
cherestea, fibre de in, confecții, articole de sticlărie și me
naj. Cea mai mare parte a acestor sporuri a fost obținută 
pe scama creșterii productivității muncii.

DEPĂȘIRI LA PRODUCȚIA 
FIZICĂ, LIVRĂRI SUPLIMENTARE

LA EXPORT
Combinatul de îngrășăminte 

chimice din.Tîrgu Mureș se 
menține ca o unitate de prim 
rang printre unitățile exporta
toare din industria chimică ro
mânească. In această direcție 
se Îndreaptă zi de zi efortu
rile întregului colectiv. Sinteti- 
zînd, . inginerul Hbria Petra, 
directorul comercial al combi
natului, ne spunea că principa
lele coordonate ale onorării 
sarcinilor la export sînt trei : 
existența portofoliului de co
menzi, ritmul producției și ca
litatea. în orice ordine le-am 
lua. importanța lor este egală 
și maximă. îndeplinirea lor re
clamă- pricepere, dăruire, răs
pundere. Formele sint nenumă
rate și fiecare contribuie în 
măsură mai mare sau mai 
mică la rezultate. Un complex 
de măsuri organizatorice și 
tehnice vizează deopotrivă creș
terea productivității muncii, ca
lității produselor, eficiența ac
tivității. „Luînd ca termen de 
referință performanțele func
ționale ale instalațiilor simila
re din țară, combinatul nostru 
se situează pe primul loc, evi
dențiază Ion Păcuraru, secreta
rul comitetului U.T.C. pe com
binat. Unele, prin perfecționă
rile aduse, depășesc chiar ran
damentul altor instalații simila
re pe plan mondial. S-a ajuns 
la această realitate, continuă 
interlocutorul, prin gîndire, prin 
perfecționarea profesională a 
fiecărui om".

Cuantumul valoric al măsuri
lor întreprinse îl evaluăm prin 
prisma rezultatelor obținute în 
perioada trecută din acest an. 
Pe primul semestru, producția- 
marfă’ industrială planificată a 
fost depășită cu 2,2 la sută, 
productivitatea muncii cu 1,2 
la sută, iar producția fizică cu 
5,5 la sută la îngrășăminte, cu 
13,4 Ia sută la oxigen, cu 2,2 
la sută Ia argon, cu 14,1 la sută 
la materiale fotosensibile și al- 

Aceste succese au contri-

buit Ia expedierea suplimentară 
în devans a unor importante 
cantități de produse către toți 
beneficiarii din cele 16 țări cu 
care combinatul colaborează, 
substanțiale depășiri înregistrîn- 
du-se pe relația devize libere. 
„Avem parteneri, relevă ingi
nerul Petra, cu care colaborăm 
de peste 20 de ani, iar dintre 
aceștia unii cumpără produse 
de îngrășăminte numai de la 
noi".

Statornicia bunelor relații re
liefează un respect reciproc 
care din partea chimiștilor de 
la AZOMUREȘ se materiali
zează în onorarea ritmică a 
contractelor, în calitate. Să ai 
comenzi 
rînd să 
suscite

înseamnă în primul 
ai produse care să 

Interesul partenerilor.

La C.I.C. Tg. Mureș

în acest sens, urmînd indicații
le date de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, eforturile chimiști- 
lor se orientează spre diversifi
carea producției de îngră
șăminte. dezvoltarea producției 
de îngrășăminte lichide și a 
produselor de mic tonaj. Și iată 
că, dacă în ansamblu, 60 la 
sută din producție este destina
tă în acest an exportului, la 
unele sortimente și produse, 
cum sînt îngrășămintele lichide 
și melamină, indicele de ex
port este de 90 la sută.

în creștere, ca urmare a asi
milării și creării de • noî sorti
mente sînt solicitările pentru 
cea mai tînără uzină de pe 
platforma chimică tîrgumureșa- 
nă, Uzina de materiale foto- 
sensibile. Se valorifică astfel 
superior,materia primă și ma
terialele, se. reduc substanțial 
cheltuielile de producție. Modul 
de îndeplinire a indicatorilor de 

evidențiază preocuparea

constantă pentru realizarea sar
cinilor de producție atît la in
tern cît și la export. Acțiunile 
organizatorice și tehnice între
prinse și cele ce se vor între
prinde în viitor vizează perfec
ționarea întregii activități. Buna 
exploatare a instalațiilor, re
ducerea termenelor de execuție 
a reviziilor, reorganizarea flu
xurilor tehnologice asigură o 
înaltă productivitate a muncii, 
în cadrul activității generale o 
atenție deosebită se acordă 
produselor pentru export care 
sînt urmărite din faza de pro
ducție pînă la beneficiar. In 
atribuțiile specialiștilor care 
asigură permanența tehnică in
tră in mod expres urmărirea 
recepției și livrării produselor 
destinate partenerilor externi. 
Concomitent cu asigurarea par
cului de transport pe sortimen
te, pentru operativitate s-au 
perfecționat liniile de ambalare 
1 și 2, s-a extins livrarea în
grășămintelor în containere și 
în saci de polietilenă de 1500 
kg, ceea ce permite 
utilizare a 
canice de 
lunare ale activității de export 
în biroul comitetului oamenilor 
muncii au drept scop stabili
rea măsurilor în perspectivă 
pentru a evita strangulările pe 
fluxul aprovizionării producției 
și transportului. Calea de men
ținere a partenerilor, de căuta
re de noi parteneri merge pa
ralel cu înnoirea structurii pro
ducției, în consens cu solicită
rile acestora. Dacă amintim 
numeroasele intervenții ale ti-*  
nerilor cunoscute sub genericul 
„Acțiuni în < sprijinul produc
ției", nu spunem lucruri ieșite 
din comun. Realizăm că secre- 

_lul succeselor nu este, altul de- 
cît strădania plină de respon
sabilitate de a răspunde che
mărilor partidului prin exem
plare fapte de muncă.

Secerișul griului a intrat în stadiul fi
nal. Potrivit ultimelor date centralizate 
ia Ministerul Agriculturii, pină în seara 
zilei de 28 iulie, recolta a fost adunată de 
pe 93 la sută din suprafața planificată. In 
județele din prima zonă agricolă, lucra
rea s-a încheiat, in cele din a 
este realizată în proporție 
sută, 
zonă
Este absolut necesar ca, in toate județele 
unde recoltarea griului este întîrziată, să 
se asigure o amplă mobilizare a forțelor 
umane și mecanice, concomitent cu uti-

iar în județele din 
în proporție de 62

doua zonă 
de 97 la 

a 
la

treia 
sută.

lizarea cu maximă eficiență a mijloace
lor de transport. In același timp, fiecare 
unitate agricolă are datoria să livreze o- 
perativ întreaga cantitate prevăzută la 
fondul de stat. Totodată, se impune să fie 
accelerat ritmul de muncă la eliberarea 
suprafețelor de paie și la însămînțarea 
culturilor duble. Din datele analizate re
zultă că semănatul porumbului pentru 
boabe în cultură dublă s-a făcut pe 97 la 
sută din suprafața planificată, al legume
lor pe 86 la sută, iar al plantelor de nu
treț pe 81 la sută.

-i.

TINERII
o. bună 

mijloacelor me- 
încărcat. Analizele

MIRCEA BORDA

- PREZENTA ZILNICA 
ÎN CAMPANIE

elevilor și a tlnerî- 
sate in cîmp în- 

județul Galați, o 
zilnică deosebit de 
la realizarea lucră-

Prezența 
lor de la 
seamnă, în 
contribuție 
importantă 
rilor de întreținere a culturi
lor, sau de recoltare a fructe
lor și legumelor. Pe unii i-am 
întîlnit la C.A.P. Rădești, unde 
prășeau cultura a doua de po
rumb. „Avem multe lucrări de 
efectuat acUm în cîmp, ne 
spdnea tînărul șef de fermă 
Gincu Bogza. Tocmai de aceea 
prețuim mult hărnicia acestor 
tineri".

Pe alții i-am întîlnit în gră
dinile de legume de la Vlă- 
dești, Munteni, Braniștea $i 
Frumușița sau la fermele I.A.S. 
Galați. Peste tot munca era 
bine organizată, așa incit ele
vii și ceilalți tineri recoltau cu 
spor deosebit. Pentru a ne for
ma o imagine a desfășurării a- 
cestor forțe tinerești, am avut

o scurtă convorbire cu. Elena 
Ocheșelu-Matei, secretara Co
mitetului județean Galați al 
U.T.C. „în aceste zile, ne-a 
spus interlocutoarea, alături de 
tinerii de la sate, pe ogoare lu
crează și peste 5 700 elevi, din
tre care 1 700 la întreținerea 
culturilor și peste 2 600 la re- 
coltat legume și fructe. Cele 
mai mari concentrări de forțe 
le avem la I.A.S. Gala+i și 
C.A.P. Vînători, la I.A.S. Fru
mușița și I.A.S. Șendreni. în 
săptămîna trecută ei au între
ținut culturile, împreună cu 
alți tineri ai satelor, de pe 5 500 
ha și au recoltat 2 500 tone le-., 
gume și cartofi și 1 500 tone 
fructe. Am organizat, de ase
menea, cîteva zeci de formații 
care au participat la stringerea 
furajelor și la eliberarea ulti
melor suprafețe de paie, după 
recoltarea griului. Numai la fu-

raje, de exemplu, am realizat 
29 mii tone".

„Cea mai mare parte din ac
țiunile de recoltare pe care le 
desfășurăm în prezent în legu
micultura, ne spunea inginerul 
Dumitrache Drăgan, președinte

ION CHIRIC
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Spre obirșii
Intim plarea a făcut ca nu 

demult, într-unul din satele 
de deal ale Carașului, numit 
Petnic, drumurile reporteri
cești să se intersecteze ou 
ale scriitorului Nicolae Dan- 
ciu-Petniceanu. Zic intim- 
plarea, deoarece eu căutam 
să mă trag spre București, 
pe cind el venise acolo cu 
u« anume scop, toponimicul 
adăugat numelui său justifi- 
cînd cît se poate de limpede 
peregrinarea pe acele me
leaguri. Și întîlnirea nu ar fi 
meritat consemnată, ca fiind 
unul din faptele intrate in 
cotidianul cultural al țării 
(mă refer la întîlnirea scri
itorului cu obștea sa), dacă 
nu aș fi descoperit anumite 
legături intime, reminiscențe, 
deschideri și semnificații care 
să capete valoare de simbol.

Nicolae Danciu-Petniceanu 
nu venise acolo pentru lan
sarea ultimului volum, veni
se, pur și simplu, pentru că 
se apropia sfîrșitui anului 
școlar și el adusese un braț 
de cărți pentru cei merituoși. 
Acțiunea, după cite am aflat, 
se repeta pentru a nu știu 
uita oară. Sigur că petnicenii 
erau destul de bogați pentru 
a-și răsplăti odraslele, dar 
gestul reprezenta probabil o

Municipiul Buzău

LUBENIȚE DE BAILEȘTI

Valori și opțiuni fundamentale ale tinerei generații

0 nouă generație de mașini 

elettrite rotative
O nouă generație de mașini electrice rotative a fost asimi

lată în fabricație la întreprinderea „Electroputere" — Craiova. 
Este vorba de generatoarele sincrone pentru utilizări în in
dustria constructoare de nave, cu puteri cuprinse între 130 și 
390 kVA. 1 000 rotații pe minut, Ia tensiunea de alimentare 
de 400 volți.

Concepute de către specialiști ai Institutului de cercetare 
științifică și inginerie tehnologică pentru motoare, transfor
matoare și aparataj electric din localitate, acestea întrunesc 
performanțe tehnico-funcționale asemănătoare celor procu
rate pină acum din import.

„Automotorul pentru mecanizare"
„Automotorul pentru mecanizare" este cel mai recent pro

dus conceput și realizat de colectivul de oameni ai muncii de 
Ia întreprinderea de material rulant din Brașov. Echipat cu 
un dispozitiv hidraulic de scos și montat traverse de calc 
ferată, acesta completează gama utilajelor destinate mecani
zării acestor lucrări, pcrmițînd creșterea productivității mun
cii cu 300 Ia sută la această operație, care se efectua pînă 
acum manual.

Onorarea sarcinilor de plan la export
Colectivele de oameni ai muncii din unitățile economice 

ale orașului Fălticeni raportează obținerea unor importante 
succese în onorarea sarcinilor de plan la export. Astfel, de la 
începutul anului, prin sporirea eficienței întregii activități a 
fost realizată o producție suplimentară pentru export în va
loare de aproape 10 milioane lei. Succesul înregistrat are ia 
bază preocupările susținute care au vizat creșterea mai accen
tuată a productivității muncii.

Departe de a constitui pur 
și simplu un fals, discursurile 
metaforice despre funcția mo
ralei in viața omului par de
ficitare in primul ' ’ 
printr-o ilicită deplasare 
substituire de planuri, in 
dinea priorităților, a ceea 
este esențial și hotărîtor. 
tr-adevăr, a vorbi despre 
cesitatea moralei în termenii 
înfrumusețării vieții și per
sonalității umane este, pină la 
un punct, firesc. Dar de aici 
și pină la a face din acest 
lucru esența esențelor, deci a 
reduce morala la un fel " 
„estetism" existențial 
deja o eroare. Viața 
nu refuză „frumusețea*  
rală, atît a gindului cît și 
faptei, dar exigențele ei i 
pun manifestărilor morale un 
spațiu de necesitate și expri
mare mult mai acut, un spa
țiu practic avînd rezonanță
globală. De fapt, chemarea
morală pe care societatea o 
adresează membrilor săi 
provine, dacă nu în primul 
rînd, în orice caz din impera
tivul utilizării „energiei" omu
lui în termenii conviețuirii și 
devenirii colectivității, eco
nomia de efort social fiind 
căutată și acuzată cu asidui
tate. Imoralitatea, în 
unei raportări 
normativitatea 
doar de nevoi 
duale, egoiste, _____
deturnează omul de Ia ceea ce 
înseamnă pozitivitatea prezen
ței lui în colectivitate, dar sto
parea consecințelor eventua
lelor comportamente imorale

rind
Și 

or- 
ce 

în- 
ne-

de 
devine 
socială 

i“ mo- 
i a 
im-

sensul 
(derogări) la 
socială funcție 
strict indivi- 
nu numai că

LA UN TINAR 
ANOTIMP

consumă în mod steril energie 
socială, pe care în alte circum
stanțe colectivitatea ar folo
si-o și ar trebui să o foloseas
că în direcția progresului său. 

în educația morală a omu
lui, așadar, atenția se îndreap
tă oportun spre elementele 
obiective care impun cauzal 
nevoia de morală, șj mai apoi, 
in subsidiar, spre aspectele 
estetizante de care aminteam 
mai înainte. în al doilea rînd,

Educația 
intereselor
personale

centrul de greutate al oricărui 
efort de educare morală revi
ne modelării intereselor. Mo
delarea acestora în sens mo
ral este cu atît mai imperioa
să cu cît tocmai interesele 
asumate și exercitate într-o 
manieră egoistă și individua
listă subminează în cel mai 
înalt grad lumea morală, așa
dar, relațiile interumane pînă 
la nivel global. „Formu
larea" intereselor pe tra
iecte morale, este demonstrat

acest lucru, determină o 
marcabilă. economie de efort 
din partea societății.

Dacă este adevărat, și este, 
că respectarea normelor so
ciale de conviețuire duce la 
economie, de efort social, deci 
instituie o evidentă raționali
tate in viața colectivității, 
atunci tot atît de adevărat este 
și faptul că educarea interese
lor, la fel putem spune auto- 
educarea lor, se înscrie într-un 
circuit al autocontrolului so
cial in care omul este vizat și 
cu conștiința, și cu sensibili
tatea, și cu voința, și cu con
duitele pe care și le arogă în
tr-o împrejurare sau alta, ori 
de o manieră principială.

Interesele sînt factori frena- 
torii în calea realizării morale 
a omului atunci cînd ele sînt 
exclusiviste și iraționale, în 
măsura in care nu au o jus
tificare realistă, atît la scara 
individului respectiv, cît și 
la scara posibilităților o- 
biective pe care le oferă 
Ia un moment dat societatea. 
Sigur, nu se poate vorbi des
pre un conflict ireconciliabil 
și de principiu, formal, între 
interesele personale și inte
resele generale, ale societății 
în ansamblu, șau ale unui 
grup social ori altul. Există 
cazuri și cazuri. Fapt este că 
interesele personale intră în 
conflict cu alte interese decît 
ale subiectului respectiv atunci 
cînd ele sînt revendicate din
colo de realitate, de acele ne-

TRAIAN GÂNJU

(Continuare in pag. a 11-a)

Pe piața din Băilești, in ini
ma Cimpiei Oltene, au apărut 
pepenii. Pepenii verii, cu miez 
roșu-.zemos, cărora localnicii, cu 
o defectare lingvistică prelun
gită, le spun lubenițe. Este sem
nul neîndoios al instaurării 
verii pline cind omul, pirjolit 
de arșiță, își află ostoirea setei 
în apa ținută la umbră, intr-un 
fel de termos vegetal (un do- 
vleac-pară scobit în interior) 
sau in răcoarea dulce din mie
zul de pepene spintecat 
genunchi, cu briceagul, 
vele crapă în lung, dacă a fost 
bine ales, anticipînd dira lamei 
.lucioase cu pocnituri mici, 
care urechea le știe. E un 
\tual al verii, așa cum un 
tual este cel al plinii noi sau al 
porumbului in lapte, copt pe 
jeratic.

Băileștii, pentru olteanul din 
patru zări, de peste șapte' sate, 
sint urbe mare, cu fason. Pră
văliile vechi aduceau oameni 
de la zeci de kilometri, cu ca
rele, dinspre Maglavit sau din
spre nisipuri, pentru tirguieli 
ușoare dar indispensabile, 
nind de necesitățile sau 
cerurile țăranului : sape, 
luminări, piatră vinătă, 
de hirtie colorată pentru nunți 
sau înmormântări, fleacuri de
corative, dulciuri. Pe traseele 
tradiției, pe drumuri știute deci, 
olteanul vine și azi la Băi
lești. Nu numai pentru că așa

intre
Pepe-

pe 
ri- 
ri-

cuie, 
jerbe

a pomenit, jci pentru că marile 
magazine de aici ii furnizează 
mobilă, televizoare, mașini au
tomate de spălat, covoare per
sane. Tot aici ies la spectacole 
mai acătării, îngăduite de sala 
mare a noii case de cultură, 
spectacole care nu ajung întot
deauna pină la Risipiți (actual 
Unirea) sau Moțăței, cu toate 
că orgoliul local mișcă prin 
zonă vedete „de televiziune" tot 
una și una. ■ In Oltenia, la o 
nuntă, te poți căptuși cu un

c.um îl simplifică limbajul nos
tru semistatistic, se laudă — pe 
drept — cu citeva întreprinderi 
republicane, cu o. industrie in
tegral'' nouă, rezultat al ultimei 
perioade istorice, iar în privința 
agriculturii cu un ceape uriaș, 
cel mai mare, ca suprafețe a- 
rabile, din țară. în total, ora
șul dispune de 18 000 ha teren 
arabil, ceea ce pare deconcer
tant la prirria vedere în pri
vința organizării muncii. Cheia 
acestei organizări, exemplare

REPORTAJUL NOSTRU
autograf de la ditamai profeso
rul de actorie, coborît de la ca
tedră, contra unui sigiliu cu 
zaibăr, in miezul evenimentului 
popular, pe un principiu, fi
rește, de democrație culturală 
și îndrumare. Pentru a nu vorbi 
de vocile folclorice, duminical 
prezente în satele Olteniei, în 
vremea culesului. A culesului 
folcloric, că de, contactul 
țărîna-mamă sau tată nu 
bule pierdut. Casele noi, 
tăturile largi sint știute nu nu
mai după gospodar, ci și după 
cine i-a făloșit nunta fecio
rului, pitit după microfon. O- 
biceiuri vechi, obiceiuri care se 
nasc in mers, exprimând alte 
pretenții și alt nivel de trai.

Băileștii, oraș agroindustrial

cu 
tre- 
bă-

am zice, ne-a dat-o prima
rul orașului, un activist cu o 
experiență organizatorică deo
sebită, Constantin Dumitru : 
„Întreaga suprafață este împăr
țită, pe, cum să zic, felii de 
răspundere. Fiecare întreprin
dere, fiecare colectiv de muncă, 
fiecare unitate economică are 
în îngrijire o suprafață de te
ren care la rîndul ei este re
partizată pe oameni. Așa se face 
că nu veți găsi pe tot timpul 
o bucățică de teren nelucrată, 
neîngrijită". Așa se face, a- 
dăugăm noi, că recenta vizită 
a secretarului general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pe ogoarele băi- 
leștene, a fost un binemeritat 
prilej de laudă pentru munca

oamenilor de aici, considerați, 
priri modul de organizare a 
activității, un exemplu pentru 
toți, lucrătorii ogoarelor dol- 
jene. La porumb, aflăm, recolta 
planificată este de 9 400 kg la 
hectar, dar estimările trimit la 
cifra de 15 000 kg boabe, ceea 
ce, pină mai ieri, părea de-a 
dreptul -imposibil.

Sigur, adunată într-o cifră, su
doarea țăranului și nu numai a 
lui capătă o abreviere nemeri
tată. lată de ce, continuînd dia
logul ''nostru la Băltești cu oa
meni cărora nu le displace cu- 
v'intul, sfătoșenia oltenească 
făcind parte din blazon, am 
aflat că în acest comandament 
organizatoric un preț impor
tant se pune pe tineri, pe forța 
și încrederea lor, ba chiar pe 
experiența lor, atunci' cînd scur
tul exercițiu al specialității 
le-o garantează. Și Marin Tu- 
pangiu, alesul cooperatorilor în 
fruntea unității agricole, și in
ginerul Ionel Pădurețu, șef de 
sector în aceeași unitate, și Ti- 
beriu Greblă, o mai veche cu
noștință a noastră, secretar 
adjunct cu probleme de pro
pagandă al Comitetului orășe
nesc de partid, ne-au vorbit nu 
de complezență, nu pentru că 
reporterul era de la „tineret"

reminiscență a vremilor 
cînd scriitorul nu se bucura
se de aceleași condiții. Clă
direa era aceeași, o placă 
arăta anul construcției, 1931, 
și îmi închipui emoția omu
lui în fața relicvelor copilă
riei sale, o oarecare uimire, 
dar și un regret ascuns. Căci 
școala era țeapănă, reamena- 
jată, cu utilări moderne, in 
timp ce peste om sc așezase
ră, ........................
nu 
un 
nii 
în 
cîțiva colegi de breaslă 
tus Suciu, 
Titus Crisciu, 
teanu. Fiecare a încercat să 
spună ceva în fața copiilor, 
cum și aceștia s-au reprodus 
cu cîteva poezii sau cîntece. 
A fost o improvizație. E 
greu de spus ce-au simțit 
maturii, ce au înțeles 
copiii din clasele primare. A- 
ccsta a fost primul contact.

De-abia după-amiaza, Ia 
căminul cultural, a avut loc 
o întrunire unde a participat 
suflațea sensiblă a satului. 
Scriitorul a citit un fragment 
dintr-o viitoare carte. Sincer 
să fiu, nu cunoșteam cărțile 
lui Nicolae Danciu-Petnicea- 
nu și bănuiesc că el este 
insuficient cunoscut în afara 
Banatului. Dar fragmentul 
acela de proză m-a copleșit. 
Era o proză cu elemente 
reale împinse spre fabulos. 
Această magie reprezenta, de 
fapt, tradiția. Iar scriitorul 
sc revendica tocmai prin ma
tricea sa spirituală, prin per
sonajele, la început vag rc- 
cognoscibile pentru unii, apoi

inevitabil, anii. Scriitorul 
venise singur, poate ca 

recurs împotriva solitudi- 
pe care o aduce noaptea 
fața foii albe. îl însoțeau • ■ • • : Ti-

Damian Ureche, 
Marius Mun-

ce

LUCIAN AVRAMESCU IULIAN COSTANDACHE
(Continuare in pag. a Ill-a) (Continuare în pag. a II-a)
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O EXPERIENȚĂ SEMNIFICATIVĂ
Ca „funcționalitate", ca să fo

losesc un termen familiar tine
rilor din întreprinderea de Uti
laj Chimic Făgăraș, comitetul 
intermediar reprezintă un „eșa
lon" important, situat între or
ganizațiile de la nivelul de bază 
și comitetul pe întreprindere. 
Aceasta nu Înseamnă nicidecum 
că un asemenea comitet se 
mulțumește să fie o simplă 
„curea de transmisie", un in
termediar între organizații și 
organul de conducere de la ni
velul unității. „Noi acționăm, 
îmi spunea tînărul muncitor Dan 
Voilean, secretarul comitetului 
U.T.C. din I.U.C., pentru a con
feri comitetelor intermediare 
un rol de prim ordin în munca 
și viața organizației noastre, 
Incepînd, să spunem, cu ele
mentele care țin de faza de 
concepție a programelor noastre 
de activități și continuînd cu 
problemele practice, de natură 
organizatorică, fiecare comi
tet intermediar trebuind să re
prezinte o unitate structurală 
puternică, cu o contribuție ho- 
tărîtoare la transpunerea în 
viață a sarcinilor ce ne^ revin, 
a propriilor noastre hotărîri.

Cu aceste premise, voi în
cerca să sintetizez în spațiul 
articolului de față cîteva as
pecte semnificative din munca 
și experiența unuia din comi
tetele intermediare de la
T. U.C., cel din Secția de Pre
lucrări mecanice. Am reținut, 
din cele discutate la nivelul co
mitetului pe întreprindere, că 
este vorba de un comitet inter
mediar fruntaș, clasat pe locul 
I în întrecerea utecistă pe în
treprindere, cu rezultate bune 
în activitatea de producție, la 
munca patriotică. în activitatea 
politico-ideologică sau cultural 
educativă. Care sînt „secretele" 
acestor rezultate ? întrebarea o 
adresez tînărului lăcătuș Mihai 
Czika, secretarul comitetului 
intermediar nr. 1, alături de 
care se află doi dintre secre
tarii organizațiilor de la nive
lele de bază, Vasile Ursu, se
cretarul biroului organizației
U. T.C. nr. 2 $i Aurel Comânici, 
secretarul organizației nr. 3, 
împreună cu care vom sintetiza 
în spațiul acestui articol ele
mentele de ordin concret ce 
compun rezultatele înregistrate 
de organizațiile din subordinea 
comitetului.

O problemă centrală pe agen
da de lucru a activului comi
tetului intermediar o reprezin
tă calitatea produselor. Profi
lul întreprinderii și, în particu
lar, al secției de Prelucrări me
canice — cu numeroase ate
liere : Armături, POmpe, Me

Educația intereselor personale
(Urmare din pag. I) 

voi autentice ale individului 
și posibilitățile societății de a 
le satisface.

Educația morală făcută pe 
coordonatele formării intere
selor omului vizează înțelege
rea raționalității nevoilor pe 
care Ie resimte sau și le asu
mă individul, în raport de 
datele lui de personalitate, de 
împrejurările vieții, aspirațiile 
lui, posibilitățile concrete de 
împlinire. Numind interes ne
voia care pentru a fi satisfă
cută ne cere să apelăm Ia cei 
din jurul nostru, așadar nu 
orice nevoie se transformă in 
interes, este interes propriu- 
zis, apare clar că educarea in
tereselor parvine domeniului 
relațiilor sociale, de data a- 
ceasta în sfera interumană. 
înterpersonală, deși nu numai.

înțelepciunea *populară  a 
păstrat în tezaurul său, ca un 
diamant extrem de prețios și 
dictonul, nu lipsit de adevăr, 
că în viață pentru a fi fericit, 
mulțumit, este bine să-ți pro
pui ceea ce poți, ceea ce se 
poate împlini. Cu alte cuvin
te, se observă aici că expe
riența a determinat un simț 
acut al omului pentru relația 
dintre ceea ce vrei și ceea ce 
se poate, ceea ce trebuie și 
ceea ce nu trebuie, ca un cri
teriu care desparte nu neapă
rat binele de rău, dar în mod 
explicit satisfacția de insatis
facție, succesul de eșec. 

zuale, prin panouri și vitrine 
ale calității, unde au fost popu
larizați atit fruntașii, cit și cei 
care nu realizează întotdeauna 
produse de calitate. Un rol sti
mulativ are, de asemenea, bri
gada artistică clasată pe locul
I în întrecere , cu celelalte bri
găzi din întreprindere, în pro
gramele căreia sint satirizați 
cei care realizează lucrări de 
slabă calitate sau comit abateri 
de la disciplina de producție, 
prin întîrzieri sau absențe ne
motivate, puține de altfel.

Pentru ridicarea nivelului 
pregătirii profesionale a tine
rilor, comitetul intermediar a 
organizat și a urmărit îndea
proape desfășurarea cursurilor 
învățămîntului tehnico-profe- 
sional, susținute de tineri spe
cialiști, membri ai organizației, 
dintre care îi amintesc pe in
ginerii stagiari Lucian Șchiopu, 
Zsoltan Kakso, Gabriela Bră- 
tănescu ș.a., unul din obiecti
vele de prim ordin ale acestor 
cursuri fiind policalificarea ti
nerilor muncitori.

Problemele profesional-știin- 
țifice au fost abordate de fapt 
și în cadrul discuțiilor indivi
duale, încheiate în urmă cu o 
lună, prilej cu care au fost sin
tetizate numeroase propuneri 
menite să conducă la creșterea 
contribuției tinerilor la reali
zarea sarcinilor de producție, Ia 
realizarea indicatorilor de cali
tate și eficiență. De asemenea, 
comisia pentru activitatea de 
creație tehnico-științifică con
stituie cadrul în care sînt ela

Iată un loc comun : în 
lumea morală discuțiile des
pre educație se poartă simul
tan și interdependent cu cele 
privind autoeducația. Forul 
interior al omului, pe care îl 
supune analizei și modelării 
morala, nu poate fi fasonat 
pur și simplu din afara indi
vidului, fără participarea a- 
cestuia, în cunoștință de cau
ză și cu voință declarată. Fără 
acest dialog între intimitatea 
omului și existența larg so
cială, »maximum de reușită 
posibilă — conformismul, 
ceea ce nu-i puțin lucru, 
dar nu totul și în nici un caz 
principalul.

La urma urmei, strate
gia educației morale țin
tește spre afirmarea per
sonalității umane ca subiect 
activ și față de sine și 
față de lume, subiect în care 
luciditatea, inițiativa, asuma
rea valorilor, normelor și 
idealurilor de viață apar avînd 
o titulatură emblematică în 
tot ce ține de temeiurile vie
ții, de expresiile ei esențiale, 
decisive.

în concluzie : nu poți fl 
moral fără a-ți descoperi In
teresele, a le înțelege și prac
tica rațional.

Cînd omului, oricare, îi a- 
pare acest efort ca un handi
cap insurmontabil, atunci lu
mea morală rămîne fatalmen
te străină și inaccesibilă.

•) BUCUR CHIRIAC. „întoar
cerea in cîmpie" (Editura
Eminescu, 1986).

canică grea-utilaje și Mecanică 
grea-emailări — îi dbligă pe ti
nerii organizației să acorde o 
atenție deosebită calității pro
duselor destinate să echipeze 
instalații și procese de produc
ție pretențioase din industria 
chimică. Iată de ce comitetul 
intermediar acordă o atenție 
specială acelor forme ale mun
cii politico-organizatorice care 
contribuie la creșterea compe
tenței și responsabilității profe
sionale a tinerilor. în acest 
sens, concomitent cu formele 
dialogului concret, de la om la 
om, cu tinerii și abordarea pro
blemelor calității în adunările 
generale, au fost promovate 
activ formele propagandei vi-

Organizațiile
U.T.C. în munca 
lor de zi cu zi 

borate, prin inițiative colective, 
teme care pot să contribuie la 
promovarea noului, a progre
sului tehnico-științific. Ajunși 
la acest capitol trebuie făcută 
mențiunea că această comisie 
poate și trebuie să acționeze 
concret și mai energic pentru 
valorificarea mai amplă a «po
tențialului de creație al tineri
lor de Ia I.U.C., pentru ca anu
mite teme, așa cum a rezultat 
dintr-o discuție cu tînărul in
giner Lucian Șchiopu, să nu ră- 
mînă doar la faza de bună in
tenție.

Activitatea politico-educa- 
tivă reprezintă și ea o dimen
siune fundamentală a comite
tului intermediar nr. 1. Dez
baterile din cadrul învățămin- 
tului politico-ideologic, infor
mările politice, precum și școa
la politică serală organizată la 
nivelul comitetului pe .între
prindere au reprezentat căi e- 
ficiente de ridicare a nivelului 
cunoștințelor politico-ideolo- 
gice pentru uteciști, pentru ca
drele organizației. Și în dome
niul activității cultural-artistice 
pot fi citate, alături de pre
zența activă a brigăzii amin
tite, serile cultural-dlstrac- 
tive organizate sub genericul 
„joia tineretului", participa
rea, prin reprezentanți, la con
cursuri cu tematică politică și 
istorică, excursii cu un program 
educativ pronunțat ș.a.

Nu pot încheia aceste în
semnări despre tinerii din sec
ția de Prelucrări mecanice 
fără a aminti alte cîteva as
pecte semnificative ale activi
tății de producție. Un fapt no
tabil este acela că multe din
tre echipe sînt conduse de ti
neri : Gheorghe Goran, Willy 
Schneider, Emil Suciu, Emil 
Mija, Matei Mija ș.a. în al doi- 
lei rind. trebuie amintit că in 
fluxul de producție funcțio
nează numeroase mașini și a- 
gregate de înaltă tehnicitate : 
agregatul de prelucrat robi- 
neți cu ventil, ce realizează 
simultan șase operații, mașina 
automată de prelucrat capace, 
strunguri Carusel, agregatul 
pentru prelucrarea vanelor ș.a., 
care constituie pentru tineri 
mostre concrete de tehnică de 
vîrf aplicată, deosebit de stimu
lative pentru perfecționarea 
lor profesională, pentru obți
nerea unor realizări în dome
niul creației tehnico-științifice. 
Există deci in secția Prelucrări 
mecanice o atmosferă de emu
lație, la crearea căreia o con
tribuție importantă și-o aduce 
organizația de tineret.

M. F. ȘANDRU

Un poet al cîmpiei*)
Ceea ce surprinde în mod 

plăcut în poezia lui Bucur Chi- 
riac, autor, pînă acum, al al
tor trei volume de versuri 
(Aproape de copilărie, 1977 ; 
Caii de fum, 1982 și Zmeele 
copilăriei, 1983) este continui
tatea fixării intr-o formulă pe 
cit de voit lipsită de moderni
tate, pe atit de cuceritoare la 
lectură. Căci, în timp ce alții 
caută să-și schimbe hainele li
rice de la un volum la altul, el 
pare a-șt fi găsit, din capul 
locului, matricea confortabilă, 
care-1 avantaiează in cel mai 
inalt grad. Este vorba aici de o 
ipostază lirică nespectaculoasă, 
grefată pe cîteva motive etern 
valabile, cărora le caută — și 
adesea le găsește! — întruchi
pări originale: întoarcerea la 
copilărie, regretul în fața unor 
spații biografice pierdute, cău
tarea neliniștită a unei „cim- 
pii" ce se identifică nu atît cu 
forma geografică știută, cit mai 
degrabă cu un univers al puri
tății și visului.

Statornic cu sine în motivele 
lirice și în formulă, Bucur Chi- 
riac tinde să realizeze un fel de 
discurs liric în care fiecare nou 
volum aduce alte și alte ipos
taze ale ideilor ce-1 urmăresc 
obsesiv — între care aceea a 
cimpiei ca spațiu inefabil de 
iubire și puritate se impune 
de la început. Ea, cîmpia, este 
pe rînd, „vechi legămint, pe 
care doar mama îl știe", „mare 
de statui", „chip feciorelnic", 
„joc curat" și „învolburare ne
știută", o fecioară „nuntindu- 
se" cu „un flăcău ca în zi de 
sărbătoare" etc. Aici, în spa
țiul neted de bărăgane se con
sumă deopotrivă amintirea, 
nostalgia, visul sau regretul.

Copii frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tinerețea patriei

în Pădurea Girboavele, nu 
departe de Galați, intr-un cadru 
natural de mare frumusețe com
pletat cu personaje de basm, cu 
multe amenajări pentru practi
carea sportului, funcționează o 
tabără de copii în care, cel pu
țin o dată in timpul vacanțelor 
școlare, se odihnesc toți fiii și 
fiicele de siderurgiști, construc
tori navali sau ai altor oameni 
ai muncii in municipiul amintit, 
„în această serie, ne spunea 
profesoara Lucica Pecheanu. 
președinta Consiliului județean 
al pionierilor, avem în tabără și 
9 echipaje a 14 copii care par
ticipă la etapa județeană a ac
țiunii «Tot înainte» și alți 200 
de copii la odihnă. Pe parcursul 
verii, îșl petrec aici vacanța, 
participînd zilnic la numeroase 
acțiuni cultural-sportive și de 
întărire a sănătății peste 2 200 
de copii din Galați. Pentru alți 
900 de elevi, am amenajat ta
băra Parc din municipiul 
Tecuci. La tabăra de la Buciu- 
meni, cu o capacitate de 400 
locuri pe serie, vin la odihnă 
și copii din alte județe. Fără 
îndoială, aceste tabere de odih
nă, de activitate recreativă pen
tru copii, precum și cele peste 
70 tabere la care trimitem mii 
de elevi gălățeni, în toată țara, 
reprezintă o expresie elocventă 
a grijii partidului și statului 
nostru socialist pentru asigu
rarea unor cit mai bune con
diții de dezvoltare fizică și in
telectuală a noilor generații, a 
tinereții, sănătății și vigorii na
țiunii noastre**.

Pe un alt plan pare că natu
ra a împrumutat și ea ceva din 
ritmurile seculare ale trudei o- 
mului: „Bat sapele pămîntului/ 
cum bat opincile dansul. / Cin- 
tec e totul, / aspru și magic. / 
în adînc, trezite din somn, / 
semințele cască gurile verzi / 
și ingină / aceeași nerostită 
cintare". (Cîntec nerostit). în 
altă parte regăsirea spațiului 
natal atrage după sine, inevita
bil, regretul unei vîrste pierdu
te: „Pe cumpăna fintînii / 
și-n ochiul limpede de apă, / 
e-un joc curat, / de cer și de
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cîmpie / o învolburare neștiu
tă / din care tinerețea mea / 
se zbate să răzbată". (Remem
ber). Asumîndu-și retrăirea 
timpului dus (dar nu la modul 
proustian, cu vădita intenție de 
a crea atmosferă), poetul o face 
deliberat, sub zodia inefabilu
lui, chiar și visele lui nefiind 
altceva decît simboluri ale co
pilăriei apuse, de negăsit în 
spațiul cîmpiei: „Zburam către 
casă ca o pasăre / cu aripi de 
furtuni bîntuite / și-am po
posit/ printre trandafirii gră- 
dinei, / penele să-mi usuc / la 
jarul petalelor. / ... / Dar eram 
același copil, / spălat în rouă 
închipuirii, / iar / mama îmi a- 
răta / mereu același destin : / 
drumul pierdut în cîmpie". 
(Vis).

Se poate spune, fără teama 
de a greși, că flacăra poeziei 
lui Bucur Chiriac arde cu de
licatețe, aidoma focurilor de pe 
comori, metafora fiind caligra

Cine a fost vreodată la Buciu- 
meni, în tabăra amenajată in 
patru mari și frumoase pavi
lioane, în mijlocul unei minu
nate păduri de tei, nu poate să 
uite niciodată clipele de încin- 
tătoare armonie cu natura trăite 
acol-o, bogatul program de acti
vități cultural-artistice și spor
tive la care participă cu însu
flețire elevii din multe județe 
ale țării. în această serie, ne 
spunea zilele trecute profesorul 
Jenică Gafton, directorul tabe
rei, avem elevi din București și 
din județele Bacău, Botoșani, 
Alba și Iași. Organizăm excursii 
pe un traseu istoric, la Mără- 
șeștf, Mărăști și Soveja, drume
ții în împrejurimi și numeroa
se întrecert sportive. în seria 
trecută, am avut aici și 40 
copii de la Casa de copii șco
lari din Galați, deci care au 
beneficiat gratuit de toate con
dițiile foarte bune de odihnă 
oferite**.  Dintre cei 40 îi amin
tim pe Ciobanu Nicușor, Dumi
tru Ionel și Stingaciu Dănuț 
care au fost inițiatorii multor 
acțiuni de bună gospodărire în 
tabără.

Cifre revelatoare pentru efor
tul statului ca tot mai mulți 
copii să-și petreacă vacanța in 
tabere de odihnă ne-a oferit si 
Horațiu Sirbu, director al Ad
ministrației permanente a tabe
relor școlare Galați. „în acest 
an, ne-a spus dinsul, trimitem 
în tabere 9 000 elevi, cu 1000 
copii mai mult decit anul trecut, 
la care trebuie să adăugăm 730 
de preșcolari. între aceștia, 290 

fiată cu grijă și finețe, farme
cul venind nu din arderile vul
canice interioare, ci din multi
colora compoziție a acuarelei, 
de neconfundat, întocmai stam
pelor chinezești, unde accentul 
cade pe sugestia dată doar din 
cîteva trăsături de penel.

Din multele poezii frumoase, 
veritabile reușite lirice în sen
sul amintit, am reținut „în as
fințituri": „în asfințituri, /
cînd cerul ruginește / și cînte- 
cui apelor a obosit, / mai văd 
corabia copilăriei / cum lune
că în veșnicie, / trasă de roiul 
albinelor / și fluturii anotim
purilor 7 din cîmpie".

Pe un cer plin de aeronavele 
mai mult sau mai puțin zgo
motoase ale confraților lui in
tr-ale poeziei, Bucur Chiriac 
înalță zmeele amintirilor din 
copilărie, iar păsările acestora 
își .leagănă zborul lin și fru
mos către suave și tainice țăr
muri în care trăiesc (pentru o 
clipă? pentru eternitate?), deo
potrivă, chipurile bunicilor, uli
țele satului, unduirea lanului 
de grîu sub adierile vîntului, 
stelele coborîte ca niște mărge
le risipite la marginea serii, le
bedele norilor, florile mirese 
etc. — toate legate prin mii de 
fire și de iubiri de cupola 
uriașă a cîmpiei străbătute de 
anotimpuri, de culori și de 
soare. \ •

Lirismul de bună și autenti
că factură constituie o calita
te de necontestat a noului vo
lum semnat de Bucur Chiriac.

FLORENTIN POPESCU 

locuri sînt acordate gratuit ele
vilor din familii cu peste 3 
copii**.

Deci grija deosebită pentru 
familiile cu mulți copii se ma
nifestă și în acest domeniu, fapt 
care evidențiază din nou con
secvența politicii umaniste a 
partidului și statului nostru în 
menținerea tinereții și vigorii 
națiunii, a poporului român. 
Mulți copii din familii numeroa
se, ca Chiscop Alexandru din 
Tepu, Maziliu Laurențiu din 
Galați, Gr ecu Georgeta din 
Liești sau Axinte Gabriăla și 
Mihai Victor din Piscu benefi
ciază gratuit de tabere de odih
nă. „Acordăm totodată, ne spu
ne profesorul Horațiu Sirbu, re
duceri de 20 la sută pentru co
piii țăranilor cooperatori. De la 
an la an, de la vacanță la va
canță, prin grija deosebită a 
partidului și statului, aceste po
sibilități sînt tot mai mari. In 
acest an, îndrăznesc să spun, 
sint la nivelul cerințelor, al so
licitărilor din partea familiilor, 
a copiilor**.

Atingerea unui asemenea ni
vel este fără îndoială un fapt 
deosebit. Condițiile minunate dl 
petrecere a vacanțelor școlare în 
tabere de odihnă ne vorbesc 
emoționant, foarte convingător 
despre cit de mult se face in 
țara noastră pentru ca toți copiii 
să crească și să se dezvolte ar
monios, ca viitori cetățeni de 
nădejde ai patriei.

ION CHlRlC

Spre obirșii
(Urmare din pag. I) 

metamorfozate în limbaj li
terar modern. Oamenii erau 
atenți dar ușor derutați. Nu 
s-a comentat.

Adevăratul dialog a avut 
loc Ia școala din satul de re
ședință al comunei. Aici a 
fost o adevărată serbare, pre
gătită de profesoara de ro
mână. Dar fetele, îmbrăcate 
in nuferi roz, parcă au depă
șit scenariul și au trecut la 
întrebări directe de genul, 
cum se scrie o pagină de 
carte ?, cum vă alegeți su
biectele ?, ce înseamnă poe
zia păcii ? ș.a. Scriitorul a 
apelat la prietenii săi. A în
ceput o discuție sinceră și 
firească intre maturi și ti
neri. De pe margini, părinți 
și profesori vibrau, ar fi vrut 
să intervină și ei. Ideile se 
încrucișau, treceau de la un 
om la altul pe principiul va
selor comunicante. Se crea
seră, cum s-a exprimat cine
va, bulevarde de emoții. 
Destăinuiri sincere, întrebări 
candide, ricoșeuri imprevizi
bile au „tăiat" pur și simplu 
timpul. Totul lipsit de orice 
prejudecăți, formalism sau 
didacticism. Mi-ar fi greu să 
afirm la ce oră s-a terminat 
adunarea. Concluzia din fi
nal a fost, in principiu, un 
elogiu al limbii române. Și 
amintindu-mi de acel remar
cabil fragment de proză al 
lui Nicolae Danciu-Petnicea- 
nu care, dacă ar menține 
ritmul, ar ieși o carte mare, 
mi se pare mai valabilă ca 
oricind cugetarea lui Blaga, 
cum că veșnicia s-a născut 
la sat.

ÎN DIRECT - VACANȚA!

Bogat program cultural-educativ 
și de divertisment

Un bogat și atractiv program 
cultural-educativ și de divertis
ment le este oferit în aceste 
zile elevilor și studenților bu- 
zoieni în cadrul Clubului de va
canță ce ființează — începînd 
cu 15 iulie și pînă Ia 15 septem
brie — la Casa de cultură, a 
științei și tehnicii pentru ti
neret din Buzău, Așa cum ne 
informează directorul Călin 
Ghețu, programul zilnic ce se 
desfășoară aici cuprinde nume
roase activități politico-ideolo- 
gice, cultural-educative, sporti
ve și de divertisment la cate 
participă sute de elevi buzoieni 
și studenți din localitate, aflați 
acum în vacanță. Alături de 
formațiile și colectivele artis
tice ale Casei de cultură, susțin 
în această perioadă spectacole 
și numeroase grupuri de elevi 
și studenți. formate „ad-hoc“, 
aici; la club, programele lor 
fiind deosebit de apreciate de 
cei prezenți. Muzică, teatru, 
poezie (in cadrul cenaclului), 
vernisaje de expoziții personale 
și de grup, toate aparținînd 
membrilor clubului de vacantă 
se bucură zi de zi și seară de 
seară de numeroși spectatori. 
De la emisiunile stației de am
plificare a instituției, realizate

Perlele litoralului
Un punct forte al litoralului nostru îl constituie, desigur, stațiunile 

Neptun, Jupiter, Venus, Saturn, așezate una lingă alta ca mărgelele 
unui colier.

Să poposim azi la Neptun. Noutăți aflăm de la directorul stațiunii. 
Andrei Tainaș, care ne spune că pentru tineri și copii, în acest sezon 
s-a dat în funcțiune primul tobogan acvatic, o atracție deosebită pen
tru cei ce-și petrec vacanța aici. Și tot în acest sezon, tot pentru copii, 
pe platforma Crisana s-a deschis un nou centru de distracții. La nou
tăți sînt așezate și 2 bufete alimentare de plajă, spațiile, florale, aleile 
și drumurile noi. Și, nu în*  ultimul rînd, deschiderea la Neptun a 
unei stații C.F.R., halta Popasul căprioarelor!

în 1987 stațiunea Neptun va împlini 20 de ani de existență. Ce este 
ea acum? Un spațiu privilegiat al vacanțelor frumoase petrecute la 
mărețul țărm al pontului Euxin. Neptunul are azi 18 mii de locuri 
pe serie în 41 de hoteluri, 300 de vile, bungalowuri și un sat de va
canță, 33 de restaurante-cantină șl numeroase cofetării și bufete. 
Nu mai prejos se află și viața artistică și distractivă. Stațiunea po
sedă un teatru și un cinematograf în aer liber, două bowlifiguri, 11 
piscine, terenuri de minigolf și tenis, două lacuri pentru pescuit, yoie, 
windsurfinguri, hidrobiciclete, ski nautic etc.

Toate dotările stau la dispoziția celor veniți aici să-și petreacă va
canța. iarmoutățile de care vorbeam la început se adresează în mod 
special celor tineri. Deci... porniți la drum spre Mare!

GHEORGHE DARAGIU

Dialog despre pasiune
Dorin Bogdan Borza este o 

veche cunoștință a cititorilor 
noștri. El este cel care $i anul 
acesta, la Olimpiada interna
țională de chimie desfășurată 
in Olanda, a obținut medalia 
de argint și premiul special 
pentru chimie organică. Dorin 
este acum un fost elev și un 
viitor-prezent student la Fa
cultatea de tehnologie chimică 
din București, profil biologie, 
specializare biochimie.

— Așadar, vacanța. Nimic 
despre chimie ?

— Nu se poate. Chimia este 
pasiunea mea. Așa că întîl 
despre chimie. Voi continua să 
lucrez la chimie. Apoi, voi face 
fotografii, voi citi literatură 
S.F. Autorii mei preferați de 
S.F. au fost oameni de știință. 
Poate, odată, voi încerca și eu 
să scriu.

— Pleci la mare ?
— In nici un caz. Nu-mi 

place marea pentru că este le
neșă. Eu iubesc muntele, așa că 
voi merge, cu un grup de prie
teni, la munte. Cu un grup de 
prieteni dar și cu prietena mea. 
Si ea a. terminat anul acesta 
liceul. Am cunoscut-o la o o- 
limpiadă.

— îți pare bine că ai termi
nat liceul ? 

de elevi și studenți sub îndru
marea colectivului metodic de 
aici, emisiuni cu pronunțat ca
racter educativ-informativ și 
pină la jocurile de club — șah, 
tenis de masă, remi, schubach, 
jocuri logice etc. —. de la pro
gramele susținute bilunar în ca
drul „Galei artei studențești", 
de formații afirmate în Festi
valul Artei și Creației Studen
țești, la serile cultural-educati
ve complexe, în care, spre 
exemplu, programul de disco
tecă este presărat cu momente 
poetice, medalioane gen „Colegi 
de generație", in care sînt pre
zentate realizări ale unor tinere 
personalități din diverse do
menii de activitate, cadran poli
tic (informații politice din țară 
și de peste hotare) etc., acțiu
nile organizate la Clubul de 
vacanță al elevilor și studenți
lor din cadrul Casei de cultură, 
a științei și tehnicii pentru ti
neret argumentează semnificativ 
serioasa preocupare a organiza
torilor de a se constitui in gazde 
competente și amabile pentru 
invitați, oferindu-le, într-o am
bianță de destindere și frumos, 
minunate zile de vacanță.

G. NASTASE

— Nu. Regret anii de liceu, 
deja : in acești ani am avut 
posibilitatea confruntării in 
concursuri cu colegii de gene
rație, am avut posibilitatea de 
a lega noi prietenii care s-au 
dovedit trainice.

— Am aflat că mai ai doi 
frați, respectiv o soră, clasa a 
IX-a, și un frate, clasa a VIII-a. 
Iubesc și ei chimia ?

— Sora mea este mai zvăpă
iată, iar fratele meu iubește al
chimia. Subliniez, alchimia. De 
aceea mi-e frică pentru labo
ratorul meu pe perioada cînd 
voi fi plecat. Anul acesta avem 
program separat de vacanță.

— Ce vei mai face in va
canță ?

— Voi juca șah, voi asculta 
muzică, deși nu sint meloman, 
mă voi plimba, v-am spus, o să 
citesc, o să lucrez la chimie. 
Evident, nu 10—12 ore pe zi, și 
nu voi face teorie. Mă pasio
nează biochitnia, o disciplină 
inter disciplinară fascinantă. O 
să mă odihnesc. îmi voi pe
trece ultima vacanță de elev de 
liceu in așteptarea plecării in 
armată și apoi voi aștepta cu 
nerăbdare primele ore de curs 
ca student.

— Vacanță plăcută și succes !
M. VERGU

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

„VACANȚA '86
Pentru anotimpul 

vacanțelor, magazine
le specializate ale 
comerțului de stat vâ 
prezintă ultimele nou
tăți de confecții și tri
cotaje, punind la dis
poziția cumpărătorilor 
o mare varietate de 
rochii, bluze, fuste, 
pantaloni, realizate 
din materiale ușor 
de întreținut, comode, 
practice, într-o gama 
larga de modele și 
culori.

Vestimentația pen
tru sezonul estival se 
distinge printr-o croia
lă ampla, cu accesorii 
funcționale, ceea ce 
conferâ produselor 
ușurințâ la purtare.

Toate unitățile și 
raioanele special a- 
menajate pentru ano
timpul vacanțelor sint 
la dispoziția dumnea
voastră.

ASIGURARE -
PREVEDERE

Administrația Asigurărilor de Stat vă recomandă să 
contractați — la alegere — următoarele feluri de asigu
rări de accidente :

— pentru sume asigurate fixe, totale, de 19 000 de lei, 
pe durata de 3 luni, sau pe durate constituind multiplul 
acesteia, pină la 2 ani;

— pentru sumele asigurate convenite, pe durate de la 
1 an la 5 ani;

— familială, care cuprinde, pe lingă asiguratul princi
pal, pe soția (soțul) acestuia și pe copiii in virstă de la 
5 ani pină la 16 ani, la sume totale de 15 000 de lei pentru 
fiecare persoană, pentru o durată de 3 luni.

Toate asigurările prezentate mai sus cuprind și pagu
bele la bunurile casnice și gospodărești, pentru o sumă 
asigurată de 5 000 de lei de fiecare poliță.

— „Turist", care se încheie pe o perioadă de o lună șl 
la care sumele asigurate sînt intre 15 000 și 40 000 de lei 
pentru cazurile de vătămări corporale suferite de asigu
rat (in funcție de natura accidentului) și de 20 000 de lei 
pentru pagubele la bunurile casnice și gospodărești.

★
Pentru orice informații in legătură cu încheierea de 

asigurări, plata primelor, primirea de despăgubiri etc., 
vă puteți adresa fiecărei sucursale ADAS, punctelor ope
rative de lucru sau inspectorilor ADAS.

ELECTRONICA — un atribut al epocii mo
derne !

Creațiile ei : SONG, TOP, GAMMA, SOLO, 
GLORIA înfrumusețează viața cotidiană.

SONG, TOP, GAMMA, SOLO, GLORIA — 
radioreceptoare portabile... de buzunar, po
șetă, servietă sau umăr.

• Ușoare și comod de purtat
• Prezintă sensibilitate, selectivitate, aufii- 

ție clară, plăcută.
• Se pot cumpăra la prețuri convenabile.
SONG, TOP. GAMMA, SOLO, GLORIA — 

radioreceptoare portabile ideale pentru dru
meții și excursii.

SONG, TOP, GAMMA, SOLO, GLORIA, in 
toate magazinele comerțului de stat speciali
zate in desfacerea produselor electronice.

Pentru informarea celor interesați să-și 
procure unul dintre radioreceptoarele porta- 
bile SONG, TOP, GAMMA, SOLO. GLORIA :

Denumirea 
radi oreceptorului

Game 
undă

Sistem de 
alimentare

Greutate
(g)

Preț 
(lei)

SONG medii, ultrascurte 3 baterii R 6 
(1,5 V X 3) 3430 610

TOP medii 2 baterii R 6 
(1,5 V X 2) 200 * 341

GAMMA medii, ultrascurte 2 baterii R 6 
(1,5 V X 2) 300 341

SOLO 100 lungi, medii 2 baterii R 6 290 371

SOLO 300 lungi, medii, 
ultrascurte

4 baterii R 6 
(1,5 V X 4) 
220 V.

sau rețea
550 685

SOLO 500 lungi, medii, 
scurte, ultrascurte

4 baterii R 14 
(1,5 V X 4) 
220 V

sau rețea
1 000 885

GLORIA lungi, medii, 
scurte, ultrascurte

6 baterii R 20 
(1,5 V X 6) 
220 V

sau rețea
1 100 1 382
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TELEGRAME
COMITETULUI CENTRAL

AL PARTIDULUI COMUNIST SUD-AFRICAN
în numele Partidului Comunist Român, al secretarului său ge

neral, tovarășul Nicolae Ceaușescu, vă adresăm, dragi tovarăși, cele 
mai calde felicitări cu prilejul aniversării a 65 de ani de la înte
meierea Partidului Comunist Sud-African.

Cunoaștem și apreciem trecutul de luptă al partidului dumnea
voastră în unirea forțelor revoluționare și patriotice pentru înfăp
tuirea idealurilor de libertate națională și socială. Urmărim cu in
teres și sentimente de solidaritate activitatea pe care o desfășu- 
rați, in condițiile deosebit de dificile ale ilegalității, pentru apărarea 
intereselor vitale ale oamenilor muncii, împotriva politicii rasiste și 
de apartheid, pentru afirmarea drepturilor fundamentale ale popu
lației majoritare din Africa de Sud și promovarea dreptății și ega
lității sociale, pentru socialism, pace și progres.

Ne exprimăm convingerea că relațiile de prietenie și colaborare 
dintre partidele noastre se vor dezvolta fructuos în continuare, în 
interesul reciproc, al cauzei libertății și independenței, al păcii și 
socialismului.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România
Stimate tovarășe Ceaușescu,
Vă exprim profunde recunoștințe pentru felicitările călduroase 

și cele mai bune urări pe care mi le-ați adresat cu prilejul alegerii 
mele ca președinte al Prezidiului Marelui Hural Popular al Republi
cii Populare Mongole.

împărtășind convingerea dumneavoastră că relațiile de prietenie 
și colaborare dintre țările și popoarele noastre se vor dezvolta și 
extinde și pe mai departe, în interesul cauzei păcii și socialismului, 
vă doresc din toată inima, dumneavoastră și poporului frate român, 
mari succese în activitatea de transpunere în practică a hotăririlor 
celui de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român, în 
lupta pentru pace și securitatea popoarelor.

JAMBÎN BATMUNH
Secretar general al Comitetului Centrat 

al Partidului Popular Revoluționar Mongol, 
Președintele Prezidiului Marelui Hural Popular 

al Republicii Populare Mongole

AGENDA
Cu prilejul celei de-a 

XXXIII-a aniversări a Zilei 
insurecției naționale cubaneze, 
la Timișoara a avut loc marți 
o adunare festivă, la care au 
participat reprezentanți ai or
ganelor locale de partid și de 
stat, ai organizațiilor de masă 
și obștești, numeroși oameni ai 
muncii.

Au fost prezent! membri ai 
Ambasadei Republicii Cuba la 
București.

în cadrul adunării a luat cu- 
vîntul Gheorghe Zoița, vicepre
ședinte al Consiliului municipal 
Timișoara al F.D.U.S., care, 
după ce a evocat semnificația 
evenimentului aniversat, a pre
zentat succesele înregistrate de 
poporul cubanez in edificarea 
noii orînduiri, arătînd că as
tăzi Cuba se înfățișează ca un 
stat socialist în plină dezvolta
re economică și socjală. în anii 
construcției socialiste —- a spus 
vorbitorul — raporturile de co
laborare și prietenie dintre 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Comunist din Cuba, 
dintre România și Cuba au cu
noscut o continuă extindere,

Lubenițe de Bâilești
(Urmare din pag. I)

despre detașamentul specialiș
tilor tineri din Bâilești care au, 
fără îndoială, un merit însem
nat in spectaculoasa creștere a 
recoltelor din ultimii ani. Unii-s 
nou veniți, trăgindu-se mai spre 
casă, cum ar fi Maria și Nico
lae Coman, ingineri agronomi 
care vin după un interimat me- 
hedințean. Alții, ca Florea Pir- 
vulescu, stagiar încă, au probat 
amil trecut, eonducind ferme 
giele. pricepere și sirguință. Si
gur, multe ar fi de spus des
pre cimp la Bâilești, orașul le- 
gitimindu-se vizual, din orice 
parte, ai veni, prin odihnitorul 
noian vegetal al lanurilor, prin 
această sănătate vegetală care 
este și nu este rezultatul me
teorologiei favorabile. Ploile 
căzute la timp dau rod bun

TV
20,00 Telejurnal. 20,20 Actualita

tea In economie. Cincinalul 8 — 
cincinalul dezvoltării intensive a 
economiei românești • Să cu
noaștem și să preluăm experien
ța colectivelor fruntașe! 20,35 Con
gresul marilor deschideri înnoi

SPORT

„ELEVI" LA ȘCOALA CURAJULUI Șl A MARILOR PERFORMANȚE
Există și s-a permanentizat, 

deja, o frumoasă tradiție, pe 
care C.C. al U.T.C. o perpe
tuează, cu succes, în fiecare 
vacanță : organizarea taberelor 
de instruire și odihnă pentru 
tineret. Caracterul programelor 
din aceste tabere comportă atit 
atributele, instruirii de speciali
tate, cit și cele cultural-educa
tive și nu în ultimul rind ac
țiunile sportive, turistice și de 
agrement. Astfel, mii și mii de 
tineri care iși fac sejurul, de 
regulă de 12 zile, în aceste ta
bere, se întorc acasă, ori la 
școală, după vacanță, cu senti
mentul că orizontul lor de cu
noaștere s-a completat fericit, 
dobindind noi deprinderi, atit 
de folositoare în muncă, la în
vățătură și in viață, cu o stare 
de spirit vivace, cu forțele reîn
tregite și împrospătate, gata de 
noi asalturi pe frontul muncii 
pentru țară și pentru ei inșiși.

Dat fiind faptul că Ia sfîrși- 
tul acestei săptâmini (1—3 
august) Ia Iași are loc Festiva
lul sporturilor tehnico-aplicati- 
ve, aflat la cea de-a VII-a edi
ție, ne vom referi mai întîi la 
taberele organizate anume pen
tru instruirea partîcipanților Ia 
Festival, astfel ca șansele lor 
de succes să fie cit mai mari. 
Pentru judo, de exemplu, dis
ciplină înscrisă în Festivalul de 
la Iași, cu peste 300 de concu- 
renți s-au’* organizat — în a- 
eeași perioadă, 19—30 iulie — 
ouă tabere, una la Tg. Jiu și 
alaltă in orașul Gh. Gheor

contribuția hotărîtoare în acest 
sens avind-o intîlnirile și con
vorbirile fructuoase dintre to
varășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășul Fidel Castro Ruz.

în cuvîntul său, Juan Carde
nas, însărcinatul cu afaceri ad- 
interim al Republicii Cuba la 
București, a relevat însemnăta
tea istorică a insurecției na
ționale cubaneze în lupta eroică 
a poporului cubanez pentru 
dreptate socială, pentru inde
pendența și libertatea țării, evi
dențiind realizările obținute, 
sub conducerea Partidului Co
munist din Cuba, pe calea cons
truirii socialismului, a înfăptui
rii sarcinilor trasate de Congre
sul al ITI-lea al P.C. din Cuba.

Referindu-se la bunele relații 
de prietenie și colaborare ro- 
mâno-cubaneze, vorbitorul a 
subliniat că acestea cunosc o 
continuă amplificare, pe mul
tiple planuri, potrivit înțelege
rilor convenite la nivel înalt, 
ceea ce servește intereselor ce
lor două țări și popoare, cauzei 
generale a socialismului și pă
cii în lume.

acolo unde rodul este pregătit 
mai intii de om. altcum ploile 
pot da spectaculoase recolte de 
buruieni !

E vară, e soare la Băilești, 
iar sorocul coacerii pepenilor, 
urclnd dinspre sudul peninsu
lei (în Peloponez erau copți 
acum o lună), anunță acel spec
taculos deliciu fără de care 
cimpia ar fi mai săracă in fru
museți. Tarabele bostănăriilor, 
deschise la margine de drum, 
invită la popas și degustare. 
Ne supărăcios, olteanul dă cep 
pepenelui, vînzindu-l pe încer
cate. Nu-i bun, nu-l iei! — se 
făloșește el, anexindu-și nu 
numai un merit, de pricepere, ci 
și unul care ține de anotimp. 
Vara, pentru bostănar, pare un 
merit personal. Și cită vreme 
pepenele este dulce ca mierea 
de ce nu i l-am recunoaște ? !

toare • Conștiința revoluționară, 
forță motrice a progresului mul
tilateral. 20,55 Teatru TV (color) : 
„Passacaglia“ de Tltus Popovici. 
Spectacol realizat în colaborare cu 
Teatrul „Lucia Sturdza Buiandra'1. 
Interpretează: Ion Besoiu, Marcel 
Iureș, Mariana Buruiană, Ion Co- 
cieru. Răzvan Ipnescu, Valentin 
Uritescu, Mircea'Gogan. Regia TV: 
Eugen Todoran. -Ultima parte. 
21,50 Telejurnal. 22,00 închiderea 
programului.

ghiu Dej. Tot două tabere s-au 
organizat și pentru tir, la Ale
xandria. în Teleorman, și la 
Focșani, în Vrancea, în fiecare 
din ele instruindu-se în tainele 
tirului sportiv cite o sută de ti
neri. Pentru modelism — cu 
cele patru ramuri ale sale, aero, 
racheto, navo și motomodelism 
— activitățile de tabără, în ve
derea pregătirii concursului do
tat cu „Cupa U.T.C,44 s-au des
fășurat la Tg. Mureș, cu 200 de

Activitate intensă în Taberele de instruire 
și odihnă organizate de C.C. al U.T.C.

participant!, cei mai buni, cei 
mai iscuisiți constructori de 
modele. Pentru karting tabăra 

. a fost organizată la Galați, unde 
se află un bun kartodrom și la 
instruirea, pregătirea premer
gătoare competiției — care se 
va desfășura, tot în cadrul Fes
tivalului sporturilor tehnico-a- 
plicative, dar nu la Iași, ci aici, 
la Galați — au participat 124 
de tineri, fete și băieți.

în altă ordine de idei, să ară
tăm că și-au deschis porțile ta
berele cu profil în diverse 
locuri din țară, unde se desfă
șoară o activitate intensă, com
plexă. Un număr de 110 tineri, 
numai băieți, desfășoară o ac

Intîlnire între membri ai Biroului 
și Secretariatului C.C. al U.T.C. 

și participant la Forumul national 
al pionierilor

Participanții la cel de-al 
XIII-lea Forum național al pio
nierilor, care iși desfășoară lu
crările la Cluj-Napoca, au avut, 
marți, o intîlnire cu membri aî 
Biroului și Secretariatului C.C. 
al U.T.C.

în cadrul întîlnirii — desfășu
rată în atmosfera de puternic 
entuziasm și angajare patrio
tică cu care întregul popor 
omagiază împlinirea a șase de
cenii și jumătate de Ia făurirea 
Partidului Comunist Român, a 
50 de ani de la procesul mili- 
tanților comuniști și antifasciști 
de la Brașov și a 21 de ani de 
la Congresul al IX-îea al P,C.R. 
— tovarășul Nicu Ceaușescu a 
prezentat preocupările actuale 
ale Uniunii Tineretului Comu
nist privind educarea comunis
tă, revoluționară, prin muncă 
și pentru muncă a tineretului și 
copiilor, creșterea contribuției 
tinerei generații la înfăptuirea 
Programului partidului de edi
ficare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înain
tare a României spre comunism, 
așa cum îndeamnă secretarul 
general al partidului. Relevînd 
principalele căi și modalități de 
acțiune ale organelor și organi
zațiilor de tineret șl copii in 
procesul de educare și formare 
revoluționară, In spiritul abne
gației și hotărîrii neabătute de 
a servi poporul, cauza partidu
lui, a socialismului și comunis
mului în România, primul 
secretar al C.C. al U.T.C. a 
subliniat necesitatea creșterii e- 
ficienței întregii activități des
fășurate in lumina și pe baza 
hotăririlor Congresului aî 
XIII-lea al partidului, a pre
țioaselor idei, orientări șl în
demnuri adresate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu tinerei ge
nerații. A fost subliniată nece
sitatea ca, pe baza obiectivelor 
adoptate de Forumul tineretu
lui, să fie întreprinse noi mă
suri care să asigure perfecțio

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE
Secerișul - grabnic încheiat

în județul Bistrița-Năsăud 
secerișul griului se desfășoară 
pe ultimele 6 mii ha. Pentru a 
evita risipa de boabe, prin 
grija organizațiilor U.T.C. sînt 
mobilizați în fiecare localitate 
sute de tineri la strinsul spice
lor după combine, precum și la 
uscarea și condiționarea semin
ței în magazii. Sint aspectele 
care le întîlnim frecvent la 
Teaca, Galații Bistriței, Ocnița, 
Dipșa, Matei și în alte locali
tăți. Remorcile încărcate cu 
rod vin din cîmp acoperite cu 
prelate. Boabele trebuie să 
ajungă cit mai curlnd In ham
bare.

Suprafețe suplimentare
în majoritatea unităților din 

județul Vrancea au fost luate 
măsuri pentru suplimentarea 
suprafețelor destinate culturilor 
succesive și în special a celor 
cu plante furajere. Vicepre
ședintele consiliului popular al 
comunei Dumbrăveni, Vasile 
Mihai, ne preciza că „pentru a 
veni în sprijinul oamenilor care 
cresc un număr mare de ani
male în gospodăriile proprii se
mănăm acum o suprafață mai 
mare cu porumb siloz. De pe 

tivitate plină de inedit în tabăra 
de marină de la Mangalia. Tot 
astfel sînt tabere pentru alte 
specialități : tabăra de grăniceri 
cu 200 de tineri, fete și bă
ieți. recrutați în general din 
județele de graniță ; tabăra 
vinătorilor de munte cu 200 de 
participanți, numai băieți care, 
potrivit specificului, sînt recru
tați din județele cu zone mon
tane ; tabăra pentru cetraliști- 
telefoniști (100 băieți și fete) ;

tabăra de topogeodezie (100 bă
ieți și fete) ; tabăra de cerce
tași (100 băieți) ; tabăra pentru 
calculatori-artileriști (100 băieți 
și fete) etc. Să facem mențiu
nea necesară că toți acești ti
neri fac parte din detașamen
tele de pregătire pentru apăra
rea patriei (P.T.A.P.) și că ei 
activează în cercurile tehnico- 
aplicative de profil.

Același lucru se poate spune 
și cînd e vorba de taberele cu 
profil aviatic în zborul cu 
motor, planorism, parașutism 
aeronavă și parașutism-turn. 
Pentru zborul cu motor — cu 
„cartiere generale44 la Clinceni— 
București, Brașov, Ploiești și 

narea formelor și metodelor fo
losite de organizațiile U.T.C. $1 
de pionieri în domeniul pregă
tirii teoretice și practice a tutu
ror copiilor și tinerilor, în cul
tul dragostei și respectului pen
tru muncă, pentru acțiune 
creatoare în toate dome
niile de activitate, însușirea 
celor mai noi cuceriri ale ști
inței, tehnicii și culturii, pen
tru înțelegerea legilor dezvol
tării economico-sociale, pentru 
ridicarea nivelului general al 
cunoașterii, pentru educarea ti
neretului în spiritul solidari
tății internaționale, al păcii și 
colaborării cu toate popoarele 
lumii. Totodată, relevindu-se 
deosebita semnificație a Anului 
Internațional al Păcii, au fost 
evidențiate acțiunile inițiate de 
organizațiile de tineret in ca
drul cărora sînt puse în relief 
inițiativele României, ale secre
tarului genera] al partidului, 
președintele Republicii, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, cu 
privire la încetarea cursei în
armărilor și înfăptuirea unor 
măsuri ferme de dezarmare, de 
promovare a unui climat de 
pace, securitate și largă colabo
rare In Europa și in întreaga 
lume. S-a relevat, de asemenea, 
necesitatea participării tot mal 
largi a tinerei generații la 
conceperea și desfășurarea ac
țiunilor cultural-educative, spor
tive, turistice și de pregătire 
pentru apărarea patriei.

A fost subliniată importanța 
însușirii de către tineretul pa
triei a mărețelor sarcini și o- 
biective stabilite de Congresul 
al XIII-lea al partidului, nece
sitatea angajării ferme, îm
preună cu întregul popor, la 
îndeplinirea exemplară a sar
cinilor prezente și de pers
pectivă, pentru a fi la înălți
mea Încrederii acordate de a 
deveni, sub conducerea parti
dului, constructor înflăcărat, li
ber și demn al României so
cialiste și comuniste.

Sub acest Imperativ se des
fășoară activitatea și la Budești. 
Gheorghe Beligan, primarul co
munei, ne spune, că din cele 
680 ha cultivate cu griu mai 
sînt de secerat 90 ha. „Am în
cheiat semănatul culturilor du
ble pe suprafețele care ni le-am 
propus pentru acest an. Sece
rișul îl vom încheia în două 
zile. La stringerea paielor par
ticipă peste 300 de săteni. Tot 
aceștia au strîns cu secera ori 
cu coasa griul de pe porțiunile 
în care lanurile au fost cul
cate la pămint, ori mai im- 
buruienate. Ca și în alți ani 
trebuie remarcată contribuția 
tinerilor, a uteciștilor și pionie- 

ceîe 300 hectare cultivate cu 
griu recolta a fost strinsă încă 
de săptămîna trecută. Pină în 
momentul de față am semănat 
170 hectare cu porumb boabe 
și 40 hectare cu porumb siloz. 
Față de prevederile inițiale su
prafețele sînt depășite și am fi 
putut sa ne oprim aici. Nu
mai că, așa cum aminteam, 100 
hectare revin membrilor coope
ratori44. Intr-adevăr, în punctul 
Basarimi, se acționa intens la

Sibiu — concurează la „brevete44 
100 de tineri. Taberele de pla
norism (Arad, Clinceni—Bucu
rești, Brașov, Baia Mare, Cra
iova. Cluj-Napoca. Deva, Iași, 
Oradea și Tg. Mureș) reunește 
180 de tineri. Dar prima treaptă, 
inițierea în activitatea aviatică 
o constituie parașutismul. în ta
berele de profil pentru parașu- 
tism-turn, organizate la Sucea
va,. Iași. Baia Mare, Ploiești, 
Cluj-Napoca, București, vor ur
ma „cursurile**  saltului cu para
șuta peste 1 800 de tineri, repar
tizați în mai multe serii, iar la 
parașutism-aeronavă, cu tabere 
Ia Oradea. Brașov. Craiova, 
Deva, Sibiu. Tg. Mureș și Te
cuci, se vor prezenta alți circa 
500 de candidați la absolvirea 
„examenului4* de curaj, măies
trie și cutezanță.

Organizate de C.C. al U.T.C., 
prin secția P.T.A.P. și Sport, în 
colaborare cu federațiile de spe
cialitate și cu sprijinul Minis
terului Apărării Naționale, ta
berele de instruire și odihnă cu 
profil se constituie pentru noii 
lor „elevi44, prin complexitatea 
activităților pe care le desfă
șoară, adevărate școli de educa
ție comunistă, revoluționară, de 
formare a unor specialiști de 
nădejde, îndrăzneți și curajoși, 
avizi de cunoaștere și plini de 
cutezanță în a pătrunde taine
le necunoscutului, definindu-$i 
prin aceasta, mai intii de toate, 
vocația și epoca tinereții lor.

VASILE CĂBULEA

Oamenii muncii
> /

din județul Satu Mare 

au încheiat recoltatul griului
Acționînd cu hotărîre și însu

flețire, oamenii muncii din uni
tățile agricole ale județului Satu 
Mare au încheiat recoltatul 
griului.

în- telegrama adresată tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
de Comitetul județean Satu 
Mare al P.C.R. se subliniază că, 
în prezent, se desfășoară o in
tensă activitate la eliberarea te
renurilor, executarea arăturilor, 
întreținerea culturilor prășitoa- 

Tinerii —
rilor, la strînsul spicelor după 
combine, la adunatul și trans
portul paielor, la transportul și 
condiționarea seminței in ma
gazii. La astfel de acțiuni par
ticipă, alături de părinți ori in 
formații distincte, peste 150 de 
tineri44.

Suprafețe cuprinse între 75— 
150 ha mai sînt de secerat la 
Stupini, Micești și Sînmihai. 
Samson Gheorman, inginerul șef 
al C.U.A.S.C. Sînmihai, apre
ciază că forțele mobilizate, 53 
combine și numeroși coopera
tori. pot încheia secerișul în 
două zile.

MIRCEA BORDA

cu furaje
pregătitul terenului. Președin
tele unității, Marin Roman, îm
preună cu șeful secției S.M.A., 
Dumitru Vasile, supravegheau 
calitatea lucrărilor. Se zorește 
munca pentru că, așa cum ne 
spuneau cei doi, cu cit po
rumbul răsare mai devreme cu 
atit sporesc șansele pentru a 
lega și deci pentru a deveni 
un nutreț mult mai hrănitor.

D. I. DINCA

MERI D BAN
• ÎN PRIMA ZI a turneului 

Internațional de fotbal de la 
Paris, formația locală St. Ger
main, campioana Franței, a în
trecut cu 4—2 (după executarea 
loviturilor de la 11 m) echipa 
Steaua București. La încheierea 
timpului regulamentar de joc 
scorul a fost egal : 1—1 (1—1). 
Fotbaliștii români au deschis 
scorul în minutul 17 prin Pi- 
țurcă, golul egalizator fiind 
marcat de Bocande (min. 20).

Echipa Steaua București a 
aliniat următoarea formație : 
Stingaciu. — Iovan, Bumbescu, 
Belodedici, Bărbulescu, Balint, 
Stoica, Bbloni, Majearu (din 
min. 55, Rotar iu), Lăcătuș (din 
min. 76, Turcu), Pițurcă.

Intr-un alt meci, echipa 
Sporting Lisabona a învins cu 
4—1 (după executarea lovituri
lor de la 11 m) formația fran
ceză St. Etienne.

• SPORTIVII români s-au 
numărat printre protagoniștii 
tradiționalului concurs interna
țional de lupte de Ia Leipzig.

în competiția de lupte greco- 
romane, Mihai Cismaș (52 kg), 
Ștefan Negrișan (68 kg), Ștefan 
Rusu (74 kg) și Vasile Andrei 
(100 kg) au terminat învingători 
clasindu-se pe primul loc la ca
tegoriile respective.

La lupte libere, Dumitru Dra- 
ghici (categ. 48 kg), Ciprian 
Radu (categ. 90 kg) și Vasile 
Pușcașu (categ. 100 kg) s-au si
tuat pe locul doi.

• ÎN CADRUL unui concurs 
de atletism desfășurat la Poia
na Brașov au fost stabilite trei 
noi recorduri republicane : So
rin Tirichiță — 19.41 m la arun
carea greutății. Petre Drăgoes- 
cu — 1T7”3/1O la 600 m și Doi
na Melinte — l’23”5/10 in proba 
feminină de 600 m.
• ÎN SALA SPORTURILOR 

re, stringerea și depozitarea fu
rajelor. Totodată, se acordă o 

■atenție deosebită realizării pro
gramelor din zootehnie și din 
celelalte sectoare, livrării unor 
cantități sporite de produse a- 
gricole la fondul de stat și la 
fondul de autoaprovizionare. în 
telegramă se exprimă angaja
mentul lucrătorilor ogoarelor 
din județul Satu Mare de a nu 
precupeți nici un efort pentru 
creșterea necontenită a produc
țiilor agricole și vegetale, pen
tru înfăptuirea sarcinilor revo
luției agrare.

prezență 
zilnica 

în campanie
(Urmare din pag. I)

al C.A.P. Tulucești, le susținem 
cu elevii. Ei sint îndrumați me
reu de cadre didactice și sînt 
foarte harnici4*.

Tot o dovadă de bună orga
nizare a muncii și hărnicie sînt 
și realizările de pe șantierul 
județean al tineretului din ca
drul Sistemului de irigații 
„Cimpia Covurlui44. „Din pri
măvară, ne-a spus Elena Oche- 
șelu-Matei, tinerii pe care îi 
mobilizăm aici participă nu nu
mai la acoperirea șanțurilor în 
care au fost montate conduc
tele, dar șl la aplicarea udări
lor în zonele date în funcțiune, 
la C.A.P. Schela șl C.A.P. Bra
niștea. în primul semestru al 
anului acesta, tinerii noștri au 
realizat pe șantier lucrări. în 
valoare de 3,8 milioane lei. 
Acum, în fiecare serie partici
pă la muncă pe șantier cite 
100 elevi44.

La realizarea acestor lucrări 
deosebit de importante și-au 
adus contribuția elevi de la 
liceele industriale nr. 2, 3, 5 și 
9 din Galați. Spre lauda lor, toți 
și-au îndeplinit și depășit nor
mele stabilite.

din Tg. Jiu încep miercuri în
trecerile competiției internațio
nale de baschet „Turneul Prie
tenia" pentru echipe de ju
niori II (cădeți),

• EDIȚIA din acest an & 
Campionatelor republicane de 
atletism se va desfășura la Pi
tești, in zilele de 7, 8 și 9 august. 
Acest concurs va conta drept 
ultim prilej de verificare și 
selecție pentru alcătuirea lotu
lui care ne va reprezenta la 
Campionatele europene de la 
Stuttgart, ce vor avea loc la 
sfîrșitul lunii august,

De asemenea, o serie de spor
tivi fruntași vor fi prezenți la 
startul unor concursuri înscrise 
în calendarul „Marelui Premiu", 
La II august, Doina Melinte, 
Sorin Matei, Cristina Matei, 
Mitica Junghiatu, Florența Cră- 
ciunescu, Daniela Costian, Petre 
Drăgoescu vor participa Ia reu
niunea de la Budapesta, lor a- 
dăugindu-li-se în ziua de 13 
august Maricica Puică, pentru 
a concura ia Ziirich și apoi, la 
17 august, la Koln.

• CAMPIONATELE mon
diale de scrimă au continuat la 
Sofia cu disputarea primelor tu
ruri ale probei feminine de flo
retă pe echipe. După ce în tu
rul inaugural formația Româ
niei s-a clasat pe locul doi in 
seria A, cu 2 victorii, în opti
mile de finală tinerele floretiste 
românce au eliminat selecțio
nata Franței, cu scorul de 8—8 
(60 tușe primite, 61 date), ob- 
ținînd calificarea pentru sfer
turi, alături de reprezentativele 
U.R.S.S.. R.P. Chineze, Unga
riei, Italiei, R.D. Germane, Po
loniei și E.F. Germania.

In intîlnirea din „optimi", 
sportivele din țara uoastră au 
punctat prin Reka Lazar și Ju
dith Gyurkan — cite 3 victorii, 
și Georgeta Beka — 2 victorii.

azi
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Pe cîțiva quadrați
® Buzău. Sub genericul „Tineretul buzoian dorește pacea", 

pe dealul Istrița, 5 000 de tineri se vor întîlni în ample mani
festări cultural-sportive — Serbările verii Istrița ’86. & Galați. 
Prin inițiative proprii organizației U.T.C. — „Săptămîna re
cord in producție44, schimburi de onoare și prelungite ale tine
retului — in unitățile industriale ale județului, mii de tineri 
vor realiza 150 tone cocs metalurgic, 1 000 tone aglomerat, 
250 tone oțel, 75 tone tablă groasă, ansamble pentru două 
blocsecții pentru nave de 15 000 tdw. • Olt. La Casa de cul
tură din Caracal, sub genericul „Tinerețea anilor de aur", va 
avea loc un concurs de muzică și poezie tinără. • Teleorman. 
2 000 de tineri constituiți în brigăzi ale tineretului s-au an
gajat să producă peste sarcinile de plan 80 tone aparatură 
electrică de automatizare, 60 tone instalații pentru agricul
tură, 12 tone țiței, 2 500 metri liniari pînză, 30 tone îngrășămin
te chimice, 14 tone piese turnate din fontă. • Timiș. Tinerii 
din satele și comunele județului vor participa în aceste zile 
la întreținerea culturilor pe 18 000 hectare, la eliberat 
20 000 hectare de teren, la recoltatul legumelor și fructelor și 
la lucrările din sericicultură.

MUNCĂ PATRIOTICĂ
Pe șantierul local 

al tineretului din 
municipiul Bacău, 
organizat în noul 
cartier de locuințe 
„Dumitru Aronea- 
nu“, zilnic partici
pă ia lucrări elevii 
liceelor industriale

nr. 1 și nr. 3 șl cei dustriale ale munl- 
ai Școlii generale cipiului, mulți dintre 
nr. 30, în serii de ei fiind siguri că la 
cite 200 de elevi, terminarea lucrări- 
Alături de elevi. lor vor nriml cheia 
muncesc in acest unul apartament 
șantier șl tineri din 
întreprinderile in- D. L DINCA

Caligrafii de buzunar

CA 0 PASĂRE URIAȘĂ
Eram, intr-o noapte, un

deva, intr-un sat de cimpie, 
al cărui nume se topise in 
'întuneric. Eram acolo, cu 
toată cimpia adunată în 
mine și, ca intr-o noapte a- 
devărată, au început să con
certeze greierii, luna să-și 
limpezească chipul in apa 
ochilor mei, licuricii să-mi 
lumineze in pleoape.

Simțeam cum imi ard 
palmele, cum imi încolțesc 
brațele stropite de rouă, 
cum la subțiori se-ncuibă- 
resc rindunele...

Și ca intr-o noapte ade
vărată, tainic, griul iși îm
plinea destinul in inima 
mea. Era ora la care via
turile purtau in văzduh mi
resmele de piine aburindă, 
iepurii rodeau neîncetat 
clipele și tot aerul, așa cum 
era, se umplea de ființă. Era 
ora la care cimpia adunată 
in mine, ca o pasăre uriașă 
de vis, iși pregătea zborul...

Și iată că zorile mă-nvă-

luiră pe nesimțite. Ciocir- 
liile iși prăvăleau trilurile 
pină jos, aici la mine, a- 
mestecindu-le cu țărina, bu
cata de lună rămăsese un
deva intr-o margine cu du
dele coapte, căzute din 
pomi.

Și iată-l pe unchiul meu 
spălindu-și noaptea de pe 
față, surizind, apucind cu 
o mină ștergarul de in și a- 
dunind cu privirea primele 
raze de soare.

— Azi terminăm de sece
rat griul, imi zice. Și nu 
puteam să nu-i cred bucu
ria. Șiy mi-l închipuiam in 
clipa aceea pe unchiul meu, 
acolo, la Deal, cuprinzind 
cu brațele sale tot griul pă- 
mintului. Și pămintul și 
aerul și soarele și griul și 
unchiul meu erau totuna ca 
și cind totul ar fi fost o pa
săre uriașă de vis, care iși 
pregătea zborul...

DUMITRU MANOLACHE

Veniți cu noi Ia...
BIENALA DE ARTĂ

FOTOGRAFICĂ, ORADEA ’86
Fotoclneciubui „Nufărul- al întreprinderii Poligrafice „Crî- 

șana“ organizează a cincea bienală de artă fotografică „PREM- 
FOTO", cu lucrări în premieră. Pentru tinerii fotografi ama
tori șl profesioniști interesați amintim că participarea poate 
avea loc individual sau in grup. Lucrările bienalei se vor des
fășura pe două secțiuni: secțiunea A — fotografii alb-negru și 
color a vinci formatul 30 X 40 cm și diapozitive color înrămate 
standard și secțiunea B — serie de’ fotografii alb-negru și color, 
compuse din 3—5 imagini de format minim 13 X 18 cm, serie de 
diapozitive color, compuse din 3—5 imagini și înrămate stan
dard. se admite orice procedeu tehnic la ambele secțiuni. Și 
încă ceva, foarte important. Nu uitați, ultimul termen ’ de pri
mire a lucrărilor este întii septembrie.

Foto-album

Natura pictează pe ape !

SPECTACOLE
1 L 5 <. S 6 lAi p w n

ORIZONTAL: 1) 
Spectacol cu acte in 
regulă ! — Ținută 
de gală. 2) Profe
sionistă a specta
colului scenic — 
Drame In final! 3) 
Cu stea în frunte
— Se face de ris in 
spectacol. 4) Su
prafață de cultură
— Bună dispoziție. 
5) Cavaleri de o- 
noare — La intra
rea în arenă ! 6) 
Răpitoare — Spec
tacole la confluen
ta teatrului cu mu

zica. 7) Lovitură 
dată Intr-un spec
tacol de gală! (inv.) 
8) Bază muzicală
— Nete... in repre
zentație ! — Pe o 
gură de... 9) Cadru 
pentru spectacole 
de circ — Act 
într-o interpretare 
veche. 10) Specta
col... cu vînzare ! 
11) Centre vitale
— Se dă în spec
tacol.

VERTICAL : 1)
Spectacol... pictu

ral ! — Spectacol 
pugilistic. 2) Trans
punerea cinemato
grafică a unei ope
re literare (pl.). 3) 
Impunător edificiu 
cultural bucureș- 
tean (pi.) — Spec
tacol fotbalistic. 4) 
Refren popular... 
la estradă ! —• Pri
vitor la cîini. 5) 
Generator de bună 
dispoziție — Ani
male... în repre
zentație ! 6) Ve
chiul Do — Locui
tor din Țara soa
relui răsare — în 
centrul unui an
samblu ! 7) Docu
ment... teatral ! — 
Critici de artă. 8) 
Programe comune! 
— Face cit doi !
9) Cadru în arta
culorilor (pl.) —
Piesă intr-un an
samblu mecanic.
10) Spectacol re-
programat — In
trarea actorilor... 
în spectacol ! 11)
Act de valpare — 
Spectacol de unul 
singur.

GEORGE 
MARINA

Rubrică realizată de C. BALINT



Schimb de mesaje
româno-cubanez la nivel înalt

HAVANA 29 (Agerpres) -- Din 
partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, au fost transmi
se tovarășului Fidel Castro Ruz, 
prim-secretar al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
din Cuba, președintele Consiliu
lui de Stat și al Consiliului de 
Miniștri ale Republicii Cuba, sa
lutări tovărășești, împreună cu 
urări de sănătate, de prosperi
tate poporului cubanez prieten.

Mulțumind, tovarășul Fidel 
Castro Ruz a rugat să se 
transmită tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cele mai bune urări

de sănătate, de prosperitate po
porului român și de noi succe
se in construcția socialismului 
în Republica Socialistă Româ
nia.

Schimbul de mesaje a fost 
prilejuit de primirea de către 
tovarășul Fidel Castro Ruz a 
tovarășului Ion Ceaușescu, prim- 
vicepreședinte al Comitetului de 
Stat al Planificării, ministru 
secretar de stat, care se află 
într-o vizită oficială în Cuba. 
Cu acest prilej, au fost aborda
te aspecte ale dezvoltării con
tinue ale relațiilor de prietenie, 
colaborare și cooperare dintre 
cele două țări.

ȘȚIRj-NOȚLCOMENTARHSTIRINOTECOMENTARII-STIRI NOTE COMENTARII «

Argumente pentru o nouă 
ordine economică internațională

această realitate nu mai trebuie 
să reprezinte răspunsul la indi
ferența manifestată de creditori. 
El a apreciat că rezolvarea cri
zei este necesar să implice toa
te părțile în găsirea de soluții 
apte, care să ofere perspective 
mai bune, pe baza intensificării 
comerțului internațional- și a 
transferului de tehnologii.

Ședința Biroului 
de coordonare 

al țărilor nealiniate
NAȚIUNILE UNITE 29 

(Agerpres) — în cadrul șe
dinței sale de la sediul din 
New York al Națiunilor 
Unite, Biroul de Coordonare 
al țărilor nealiniate a hotă- 
rît ca Mongolia să participe 
în calitate de invitat la Con
ferința la nivel înalt a sta
telor nealiniate, care se va 
desfășura la Harare, în pe
rioada 26 august — 7 sep
tembrie.

Ample acțiuni pentru apărarea
vieții pe planeta noastră

• SIMPOZION CONSACRAT. PROBLEMELOR STĂVILIRII 
CURSEI ÎNARMĂRILOR • DEMERSURI PENTRU ÎNCETA
REA EXPERIENȚELOR NUCLEARE • VICTIMELE BOMBAR

DAMENTELOR ATOMICE

1

ORIENTUL
MIJLOCIU

Sesiunea la nivel înalt a
• •

QUITO 29 (Agerpres). — în 
capitala Ecuadorului s-au des
chis lucrările unui seminar in
ternațional cu tema „Criza eco
nomică și perspectivele de dez
voltare în America Latină44 — 
informează agențiile IPS și EFE. 
Participă reprezentanți ai Comi
siei Economice a O.N.U. pentru 
America Latină (CEPAL), ai 
Juntei Acordului de la Cartage
na (JUNAC), din partea C.E.E. 
și a unor organisme și institute . 
regionale, care vor analiza si
tuația actuală â statelor conti
nentului, căile de depășire a di
ficultăților generate îndeosebi 
de datoria externă.

In discursul inaugural, pre
ședintele țării-gazdă, Leon Fe
bres Cordero, a lansat tuturor 
statelor latino-americane apelul 
la acțiune concertată și la co
laborare pentru înlăturarea ră
dăcinilor crizei și curmarea ma
nifestărilor acesteia. Referin- 
du-se la problema datoriilor ex
terne, Leon Febres Cordero a 
evidențiat marile sacrificii ale 
popoarelor din regiune pentru 
rambursarea lor, subliniind că

DELHI 29 (Agerpres) 
într-o declarație făcuta 
Delhi, primul ministru al Indiei, 
Rajiv Gandhi, a subliniat, re
ferindu-se la ’ 
mondială, că 
lor materiilor 
unor dobînzi 
cea mai mare 
curs de dezvoltare. El 
țările nealiniate să 
mai strins pe planul 
how“-ului și a experienței acu
mulate. Cooperarea Sud-Sud și 
extinderea schimburilor comer
ciale trebuie să devină 
sarcinile prioritare ale 
nealiniate, a aprbeiat 
rul indian.

la

criza economică 
scăderea prefuri- 
prime
înalte

parte a
și plata 
afectează 
țărilor în 
a chemat 
coopereze 

„Know-

una din 
mișcării 
premie-

Dificultăți economico-sociale in 

statele occidentale
ROMA 29 (Agerpres) — Nu

mărul șomerilor înregistrați 
oficial în Italia, Ia sfîrșitul 
lunii iunie, era de 3 210 000, în 
creștere cu 36 000 față de luna 
mai, informează agenția ANSA. 
Dar numărul real al celor afec
tați de șomaj în Italia este 
mult mai mare, dacă se au în 
vedere și șomerii parțiali, care 
nu sînt luați în evidență.

Potrivit raportului, declinul 
cel mai mare a fost înregistrat 
de către țările vest-europene și 
Japonia — șase la sută.

PARIS 29 (Agerpres) — 
cum informează ziarul 
Monde44, puterea de cumpărare 
a agricultorilor francezi a în
registrat un recul de 9 la sută 
în perioada 1982—1985, adică 
cu 3 la sută pe an în medie.

în aceeași perioadă, arată 
ziarul, a scăzut, de asemenea, 
puterea de cumpărare și a ce
lorlalte categorii sociale din 
Franța.

PARIS 29 (Agerpres) — Pro
ducția de' oțel brut a țărilor 
membre ale Organizației pen
tru Cooperare Economică 
Dezvoltare (O.E.C.D.) în 
mul semestru al acestui an a 
fost de 179,8 milioane tone- în 
scădere cu 3,4 la sută, în me
die, comparativ cu aceeași pe
rioadă a anului trecut, 
mează agenția Reuter, 
un raport al organizației 
publicității la Paris.

infor- 
citînd 

dat

BRUXELLES 29 (Agerpres) 
— La sfîrșitul lunii iunie, nu
mărul șomerilor înregistrați o- 
ficial în țările membre ale Pie
ței comune era de 15,5 milioane, 
în creștere cu 1.8 la sută față 
de iunie 1985, informează a- 
genția ANSA, citind un raport 
al Comisiei C.E.E. dat publici
tății la Bruxelles. Potrivit do
cumentului, numărul femeilor 
afectate de șomaj în ultimele 
12 luni a crescut cu 25 la sută.

Cele mai înalte rate ale șo
majului se înregistrează în 
Spania (21 la sută), Irlanda 
(17,9 la sută), Italia (14 la sută) 
și Olanda (12 la sută).

LONDRA 29 (Agerpres). — In 
Marea Britanic continuă să fie 
anunțate noi concedieri care fac 
să sporească numărul celor 
aflați în căutarea unui loc de 
muncă. Potrivit ultimelor date 
oficiale, în această țară există 
aproximativ 3,3 milioane de șo
meri. Lor li se vor adăuga, în 
curînd, încă 2 500 de salariați ai 
companiei aviatice „British 
Airspace44, care a anunțat închi
derea uneia dintre fabricile sale.

Anul
Generos

NAȚIUNILE UNITE 29 
(Agerpres) — La sediul din 
New York al O.N.U. a avut 
loc ședința Biroului de co
ordonare al țărilor nealinia
te, în cadrul căreia a fost 
examinată situația din Ame
rica Centrală. In acest ca
dru a fost adoptată o rezo
luție prin care li se cere 
Statelor Unite să accepte de
cizia Curții Internaționale 
de Justiție (C.I.J.) de la 
Haga privind încetarea ori
căror acțiuni ostile împotri
va Republicii Nicaragua. 
Condamnînd acțiunile inter- 
venționiste ale guvernului a- 
merican, C.I.J. a decis com
pensarea prejudiciilor provo
cate prin blocada economică 
instituită împotriva acestei

TOKIO 29 (Agerpres) —- La 
Nagasaki s-a desfășurat un sim
pozion consacrat problemelor 
stăvilirii cursei înarmărilor și 
încetării producției de arme de 
distrugere în masă, relatează 
agenția TASS. Simpozionul a 
fost organizat din inițiativa au
torităților locale, a unui grup 
de oameni de știință și a orga
nizațiilor antimilitariste locale.

WASHINGTON 29 (Agerpres)
— Organizația „Alianța oameni
lor de știință îngrijorați44 din 

. S.U.A. a publicat în ziarul „New
York Times44 o declarație 
care se subliniază
imperioasă de a se înceta ex
periențele nucleare.
rea unor asemenea explozii va 
contribui la escaladarea cursei

în
necesitatea

Continua-

înarmărilor, se arată în decla
rație.

In document se subliniază. 
asemenea, opoziția organizației 
oamenilor de știință americani ' 
față de transferarea cursei înar
mărilor în Cosmos prin crearea 
unui sistem de apărare antira- 
chetă cu elemente amplasate în 
spațiul extraterestru.

TOKIO 29 (Agerpres). — Nu
mărul victimelor bombardamen
telor atomice de la Hiroșima și 
Nagasaki care primesc asistență 
într-un spital specializat din 
Hiroșima a fost, anul acesta, de 
510 persoane, informează agen
ția Kyodo. Din momentul inau
gurării lui, în 1956, au urmat 
tratamentul medical în 
spital 9 355 persoane.

internațional. Pre-
aprobarea de către

BEIRUT 29 (Agerpres) — Ca
pitala Libanului cunoaște din 
nou momente de tensiune, crea
te de puternica explozie pro
dusă luni in sectorul de est al 
Beirutului. După cum infor
mează agenția KUNA, un ultim 
bilanț, dat publicității din sur
se oficiale, relevă că 32 de per
soane și-au pierdut viața, iar 
alte , 140 au fost rănite, dintre 
care unele foarte grav.
, Primul ministru libanez, Ra

shid Karame, a condamnat cu 
vigoare acest act inuman, sol
dat cu victime în rîndul popu
lației civile, calificîndu-i drept 
criminali pe autori.

Pe de altă parte, 
Libanului continuă 
forțelor din rezistența 
împotriva trupelor de 
israeliene. Agenția M.E.N. ... 
formează că luptătorii libanezi 
au atacat o poziție- israeliană în 
regiunea Zhsarira. în același 
timp, artileria israeliană a . de
clanșat focul în zona Nabatieh.

în sudul 
acțiunile 
libaneză 
ocupație 

in-

Consiliul de Securitate
NAȚIUNILE UNITE 29 (Ager

pres). — La sediul Națiunilor 
Unite din New York s-au des
chis lucrările Consiliului de 
Securitate, convocat la cererea 
Guvernului Republicii Nicara
gua pentru a analiza implicați
ile acțiunilor S.U.A. împotriva 
acestei țări. Luînd cuvîntul, pre
ședintele Republicii Nicaragua, 
Daniel Ortega Saavedra, a cerut 
Statelor Unite să respecte juris
dicția Curții internaționale de 
justiție, de la Haga, care a ca
lificat atitudinea S.U.A. drept o 
încălcare a normelor dreptului 
internațional. El a arătat că 
neîndeplinirea hotărîrilor acestei 
jurisdicții internaționale va duce 
la escaladarea acțiunilor milita
re în * America Centrală și va 
pune în pericol întregul cod al 
dreptului _ *1 ___ 1.
ședințele Ortega a condamnat, 
totodată, 
Congresul S.U.A. a unui ajutor 
în valoare de 100 milioane do
lari pentru forțele contrarevolu
ționare antisandiniste.

Criza guvernului italian
ROMA 29 (Agerpres) — Re

uniți la Roma sub președinția 
premierului desemnat al Ita-? 
liei, Bettino Craxi, secretar 
general al Partidului Socialist 
Italian, liderii celor cinci parti
de ale coaliției guvernamentale 
demisionare au ajuns, marți, la 
un acord de principiu asupra 
unui document-program care 
constituie
țelegerii 
formarea 
formează

un preambul al în- 
pentapartite pentru 

noului cabinet — in- 
agenția A.N.S.A.

ITALIA : Imagine surprinsa în timpul unei demonstrații in cadrul că
reia cetățenii capitalei se pronunță împotriva amenințărilor la 

adresa păcii

al
cadru de reafirmare a poziției consecvente și inițiativelor constructive ale

ale tovarășului Nicolae Ceaușescu dedicate apărării dreptului suprem al oamenilor la viață, la
răim într-o perioadă

T caracterizată de cel
mai mare avînt al gîn
dirii științifice cunos
cut de omenire de-a 

lungul mileniilor, perioada 
unei grandioase revoluții teh- 
nîco-științifice, marcată de 
descoperiri epocale ce au 
schimbat și schimbă în conti
nuare radical reprezentările 
omului despre natură și socie
tate, despre univers. Atît în 
sfera perfecționării forțelor de 
producție ale societății, cît și 
a gîndirii și creației spirituale, 
nici o națiune nu se mai poate 
dezvolta fără contribuția ști
inței și tehnicii înaintate, vii
torul omenirii însuși nu mai 
poate fi conceput în afara ma
rilor cuceriri ale gîndirii știin
țifice. Apologeții cursei înar
mărilor promovează, însă, 
ideea privind influența „bene
fică" a acestei curse asupra 
dezvoltării științei și tehnicii, 
asupra economiei în general și 
implicit asupra vieții oameni
lor. O analiză, chiar și sumară, 
a acestor afirmații demască 
ideile false privind așa-numitul 
rol „promotor44 al cursei înar
mărilor și demonstrează că ea, 
de fapt, este, dimpotrivă, un 
factor de regres, de frînarc a 
dezvoltării economico-sociale, 
a progresului tehnic.

Cei ce au scornit mitul pri
vind „caracterul progresist44 al 
militarismului pentru tehnolo
gie ignoră faptele. Aceste 
fapte atestă influența negativă 
pe care o exercită cursa înar
mărilor. Potrivit datelor statis
tice, în țările capitaliste dez
voltate, în sfera lucrărilor de 
cercetare științifică și proiec
tare se produce o redistribuire 
tot mai accelerată a resurselor 
societății în favoarea sectoru
lui militar. Acest lucru se ma
nifestă foarte pregnant în 
Statele Unite, țară în care o 
deosebită amploare o cunosc 
cercetările din cadrul progra
mului de militarizare a spa
țiului cosmic, cunoscut sub 
numele de „războiul stelelor44. 
Conform aprecierilor ziarului 
american „Wall Street Jour- 
nai44 în anul financiar 1987, 
pentru realizarea acestui pro
gram va fi cheltuită suma de 
3,8 miliarde de dolari. De alt
fel, peste 70 Ia sută din totalul 
fondurilor alocate pentru dez
voltarea tehnologică în S.U.A., 
50—60 la sută din aceste fon
duri în Marea Britanic, 34 la 
sută în Franța — revin cerce-

tarilor militare. întreținerea
echipamentului militar și men
ținerea mașinii militare în 
stare de pregătire adecvată 
imobilizează cunoștințele și ca
lificarea a milioane de oameni. 
S-a estimat că pentru produ
cerea a 50 de rachete cu rază 
medie de acțiune este nevoie 
de circa 19 000 de persoane, din 
care 5000 ingineri și oameni de 
știință în domeniile fizicii, ae
rodinamicii, ingineri mecanici 
etc. Pentru construirea unui 
avion de bombardament au 
fost antrenate 2 500 de persoa
ne, majoritatea oameni de șt.i- 

. ință de înaltă calificare. Per
fecționarea sistemelor de arme 
angajează noi forțe cu o cali
ficare superioară, chemate să 
inoveze în domeniul armamen-

înalt rafinament cum ar fi 
„mașinile inteligente44. O do
vadă o constituie racheta de 
croazieră, capabilă să urmă
rească terenul, să-1 confrunte 
cu o hartă, să facă modificări 
ale traiectoriei și să atingă o 
țintă la peste 3 000 km cu o 
aproximare de ordinul de mă
rime a lungimii sale. Nimic în 
domeniul civil și pașnic nu se 
poate compara cu aplicațiile 
subtile ale ultimelor descope
riri în domeniul armelor. De
zarmarea ar elibera astfel o 
noua sursă de inovație orien
tată în prezent în serviciul 
perfecționării armelor. Primul 
efect remarcabil al dezarmă
rii ar fi oprirea procesului de 
militarizare a științei, care i-ar 
reda modul de organizare, sti-

la dispariția unor obstacole 
care împiedică transferul de 
tehnologie și restrîng comer
țul internațional.

România socialistă, președin
tele Nicolae Ceaușescu acțio
nează cu hotărîre în direcția 
realizării dezarmării, asigură
rii liniștii pe planeta noastră. 
„Acționăm cu toată fermitatea 
—- sublinia șeful statului ro
mân — pentru a contribui Ia 
oprirea cursei înarmărilor, și 
în primul rînd a celor nuclea
re, pentru a asigura pacea 
poporului nostru, a întregii o- 
meniri — deoarece numai în 
condiții de pace putem să ne 
concentrăm forțele pentru rea
lizarea obiectivelor stabilite 
de Congresul al XIII-lea al 
partidului, de Programul de

cedent al științei și tehnicii 
existența și chiar agravarea 
stării de subdezvoltare, în care 
se află circa două treimi din 
populația planetei, precum și 
de caracterul presant al altor 
probleme globale de care de
pind progresul și viitorul în
tregii umanități, oamenii de 
știință de pretutindeni au no
bila ’ misiune de a acționa 
pentru ca de minunatele cu
ceriri ale științei și tehnicii 
să beneficieze larg toate po
poarele. . ca ele să devină cu 
adevărat 
omeniri. „— ------
cind știința cunoaște o dezvol
tare explozivă, transformîndu- 
se intr-o forță puternică a pro
gresului material și spiritual, 
arăta tovarășul NICOLAE

un bun al întregii 
„în zilele noastre.

Știința și tehnica pentru asigurarea
unui viitor pașnic, nu pentru distrugerea

-

civilizației
tului. Se apreciază, de pildă, 
că în 1987 în S.U.A., peste 
18 000 de dameni de știință, in
gineri și tehnicieni, vor fi an
gajați pentru realizarea pro
gramului „războiul stelelor44. 
Departamentul american al a- 
părării va angaja în perioada 
1984—1987 o treime din numă
rul total al noilor ingineri, din 
care a opta parte vor fi im
plicați în înfăptuirea progra
mului de militarizare a spațiu
lui cosmic, relatează publicația 
britanică „The Economist44. De 
remarcat că circa 500 000 de 
ingineri și oameni de știință, 
mai mult de jumătate din to
talul mondial, lucrează la pro
iecte militare. Această cifră, 
grăitoare pentru magnitudinea 
rezervei potențiale ce ar putea 
pune știința și tehnologia in 
folosul dezvoltării, nu spune 
totul. Tehnologia militară cu
noaște în prezent o tendință 
netă spre perfecționarea acu
rateței, vitezei, preciziei și a 
unor factori calitativi ai per
formanțelor armelor. Aceasta 
o orientează spre domeniile de

lui și valorile care îi sînt pro
prii. Știința are nevoie, pentru 
a se dezvolta armonios în în
treaga lume, de încredere și 
înțelegere reciprocă, în con
trast cu dominația fricii și sus
piciunii. Semnificativ în acest 
context este refuzul specialis
tului american în computere 
David Parnas, precum și a 40 
de fizicieni de la Universita
tea din Illinois, de a participa 
la activitățile de cercetare 
pentru înfăptuirea programu
lui „războiul stelelor44. în pre
zent, un număr mare de între
prinderi, agenții și instituții, 
patronînd importante investi
gații de știință fundamentală, 
sînt cuprinse în „complexul 
militar-industrial44. Dezarmarea 
ar restaura comunicarea libe
ră, una din condițiile de bază 
ale progresului științific. Q 
consecință a cursei înarmări
lor a fost caracterul secret pus 
pe categorii largi de cercetări, 
interdicția de a publica rezul
tatele și greutatea de a stabili 
relații de cooperare și colabo
rare. Dezarmarea ar contribui

făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și îna
intare spre comunism.44 Pentru 
realizarea aspirațiilor de pro
gres și civilizație ale poporu
lui nostru, angajat într-o o- 
peră constructivă de o am
ploare fără precedent, ca și 
ale tuturor popoarelor lumii, 
este în primul rînd nevoie de 
pace. La înfăptuirea acestor 
aspirații de progres și civili
zație un rol important este 
chemat să-1 aibă oamenii de 
știință. Ei cunosc cel mai bine 
uriașul potențial distructiv al 
noilor generații de arme. în 
consecință, lor le revine înalta 
responsabilitate morală de a 
nu precupeți nici un efort pen
tru ca în lumea de azi minuna
tele cuceriri ale geniului uman 
să nu mai slujească producerii 
de mijloace de distrugere și să 
fie consacrate exclusiv cauzei 
dezvoltării economico-sociale, 
culturii, învățămîntului, propă
șirii umanității. în același 
timp, conștienți de anacronis
mul pe care îl reprezintă în- 
tr-o epocă de avînt fără pre-

CEAUȘESCU, numeroși sluji
tori ai ei dau dovadă de o a- 
dîncă responsabilitate, au o a- 
titudine activă in fața marilor 
probleme ale epocii. Este mai 
necesar decît oricînd ca toți 
oamenii de știință și cultură 
să-și pună conștiința, talentul 
și prestigiul in slujba cauzei 
înalte a eliminării primejdiilor 
care apasă asupra omenirii, să 
militeze pentru ca lumea noas
tră. să devină o lume a cola
borării. înțelegerii și securită
ții44. Aplicarea științei și teh
nologiei moderne în scopul 
progresului întregii omeniri și, 
în primul rînd, al țărilor în 
curs de dezvoltare, a stat la 
baza propunerii românești a- 
vansate la O.N.U. de a se or
ganiza o conferință a Națiuni
lor Unite pentru știință și teh
nologie în slujba dezvoltării, 
acțiune ce s-a înscris în rîndul 
numeroaselor contribuții ale 
țării noastre în vederea rezol
vării marilor probleme ale 
contemporaneității. în concep
ția politicii externe românești, 
problema dezvoltării nu poate

BEIRUT 29 (Agerpres). —- In 
primele zile ale săptămînii, la 
Beirut s-au produs două ex
plozii cu bombe disimulate Ia 
bordul unor automobile stațio
nate în zone animate ale capi
talei libaneze. După explozia de 
luni din sectorul de est al Bei
rutului, soldată cu 32 de morți 
și numeroși răniți, marți dimi
neață a explodat o bombă și în 
sectorul de vest. 24 de persoane 
și-au pierdut viața și 184 au 
fost rănite. După cum preci
zează agențiile internaționale 
de presă, explozia a fost urma
tă și de incendii la imobilele 
învecinate.

Pe de altă parte, avioane is- 
raeliene au efectuat un raid 
simulat asupra sectorului Bais- 
sour în zona montană de la sud- 
est de Beirut, aflată sub con
trolul milițiilor Partidului So
cialist Progresist (druz), relevă 
agenția France Presse, citind 
surse ale P.S.P. Ulterior, bom
bardiere israeliene au survolat 
și capitala libaneză.

ADDIS ABEBA 29 (Agerpres) 
— în capitala Etiopiei au con
tinuat lucrările celei de-a 22-a 
sesiuni la nivel înalt a Organi
zației Unității Africane (O.U.A.), 
consacrate evaluării probleme
lor economice cu care se con
fruntă continentul și unor as
pecte politice. între care situa
ția din Republica Sud-Africană.

într-un mesaj adresat reuniu
nii, secretarul general al O.N.U., 
Javier Perez de Cuellar, a rele
vat necesitatea ca 
de acțiune, elaborat 
specială a Adunării 
consacrat depășirii 
criză economică pe 
noaște Africa, să fie transpus 
în mod concret în practică44. Pe 
de altă parte, el a afirmat că 
poporul din R.S.A. trebuie să 
fie sprijinit, în mod substanțial, 
de comunitatea internațională în 
vederea eliminării apartheidu
lui, pe care l-a calificat drept 
o „negare, pur și simplu, a ceea 
ce înseamnă valori umane44. Po
porului din R.S.A. și din Nami
bia . trebuie să-i fie respectate 
drepturile sale inalienabile 
subliniat Perez de Cuellar.

Șeful statului senegalez, 
dou Diouf, care a deținut 
la actuala sesiune funcția 
președinte în exercițiu al O.U.A., 
a arătat că „Programul de ac
țiune44, formulat în cadrul 
O.N.U., reclamă, pe lîngă spri
jinul internațional, intensifica
rea propriilor eforturi ale afri
canilor în domeniul depășirii 
situației de criză, precum și in
tensificarea colaborării 
Sud. Președintele 
Seyni Koutche, s-a _ .
pentru adoptarea de sancțiuni 
economice împotriva : ’ ’
rasist de la Pretoria, 
timpul să se adopte

există „o stare de răz-australă „....... . ........
boi nedeclarat44.’ El a subliniat 
necesitatea de a se îndeplini 
imediat și necondiționat rezo
luțiile O.N.U. privind decoloni
zarea Namibiei.

ABEBA

PE SCURT
• DUPĂ cum informează a- 

genția TASS, la Moscova a avut 
loc o întîlnire intre' Eduard Șe- 
vardnadze, ministrul afacerilor 
externe al U.R.S.S., și Shah Mo
hammad Dost, ministrul aface
rilor externe al R.D. Afganis
tan. Au fost abordate aspecte 
legate de evoluția situației pro
blemei afgane și căile urgen
tării normalizării acesteia.
• LA VARȘOVIA a fost dat 

publicității comunicatul privind 
realizarea planului de stat pe 
primul semestru al anului — 
relatează agenția P.A.P. în do
cument se subliniază că în în
treprinderile de stat planul de 
producție a fost îndeplinit cu

României,
o existență liberă
fi disociată de problemele de
zarmării și păcii. Astfel, 
România își consacră alături 
de toate forțele democratice, 
progresiste, iubitoare de pace, 
inițiativa și energia pentru 
realizarea de măsuri practice 
în domeniul dezarmării. Tot- 

răspunzînd chemării 
academi- 

ELENA
odată, 
președintelui său, 
cian doctor inginer 
CEAUȘESCU — promotor activ 
al științei în folosul dezvoltării 
și păcii —- Comitetul Național 
Român „Oamenii de știință și 
pacea44 își intensifică 
laborarea cu organizații 
milare, cu alte foruri 
oamenilor de știință de pre
tutindeni; cu toate forțele 
progresiste din lume ce mi
litează pentru cauza păcii 
și securității mondiale. Prin 
unirea forțelor oamenilor de 

’ știință, de cultură, a cadrelor 
didactice din întreaga lume, 
prin intensificarea conlucrării 
pe toate planurile, știința, 
cultura, învățămîntul vor de
veni mijloace puternice pen
tru asigurarea păcii, securită
ții și colaborării pe planeta 
noastră. „Asigurăm toate po
poarele, se arată în Apelul că
tre oamenii de știință, de cul
tură și cadrele didactice din 
întreaga lume pentru colabo
rare, dezarmare și pace al 
Congresului științei și învăță
mîntului. că vor avea întot
deauna in oamenii de știință, 
do cultură și de învățămint 
din România militanti neobo
siți pentru o lume fără răz
boaie, pentru o lume a păcii și 
colaborării între toate națiu
nile44.

Folosirea într-o măsură din 
ce in ce mai mare a științei și 
tehnicii în scopuri pașnice, co
relată cu eliberarea uriașelor 
fonduri afectate în prezent 
înarmării, ar constitui un spri
jin de neprecupețit pentru 
toate țările lumii, contribuind 

* la progresul omenirii, Ia in
staurarea noii ordini econo
mice internaționale, la stator
nicirea încrederii și păcii în 
lume. Și în acest domeniu, 
Anul Internațional al Păcii 
trebuie să catalizeze acțiuni 
concrete, responsabile, astfel 
îneît geniul uman să slujească 
nu distrugerii vieții, ci înflo
ririi civilizației, într-o lume a 
păcii și colaborării.

co- 
si- 
ale

TUDOR PRELIPCEANU

„Programul 
de sesiunea 
Generale și 
situației de 
care o cu-

— a
Ab- 
pînă 

de

Sud-
Nigerului, 
pronunțat
regimului 
„A sosit 

.....r___ _  ___ 1 măsuri 
concrete și imediate, în rîndul 
acestora numărîndu-se și sanc
țiunile economice pe care co
munitatea internațională și, mai 
ales țările industrializate occi
dentale, trebuie să le aplice pen
tru a izola definitiv pe acei oa
meni ce neagă drepturile ele
mentare ale omului44.

Referindu-se la situația 
reprezen-

din
sudul continentului,
tantul Organizației Poporului 
din Africa de *
(S.W.A.P.O.) a afirmat că, 
momentul de față, în

Sud-Vest 
în 

Africa

peste 5.4 la sută. în industrie 
productivitatea muncii a crescut 
cu 5,2 la sută.

• SEISMOLOGII din S.U.A. 
și U.R.S.S. au discutat primele 
rezultate ale experiențelor fă
cute în comun în vederea con
trolului neefectuării de teste 
nucleare — relatează agenția 
TASS. încheierea celei de-a 
doua faze' a lucrărilor respec
tive este prevăzută pentru luna 
noiembrie a.c., cînd vor fi in
stalate aparate la mare / adîn- 
cime, conectate la 
Cercetările vor fi 
timp de un an, iar 
obținute vor fi prelucrate și a- 
nalizate de instituțiile științi
fice ale celor două țări.

computere, 
efectuate 

rezultatele

® LA KARACHI a avut loe 
congresul de constituire a Parti
dului Popular Național din Pa
kistan (P.P.N.P.), format in 
urma fuzionării Partidului Na
țional Democratic, Partidului 
Muncitorilor, Mișcării Populare 
și Partidului Național — infor
mează agenția TASS. în func
ția de președinte al P.P.N.P. a 
fost ales Abdul Wali Khan, iar 
in cea de secretar general, Sar
dar Shaukat Aii. Au fost adop
tate, de asemenea. Programul 
și Statutul partidului.

ADDIS
pres). — Africa nu .. _____
niciodată de la lupta pentru li
chidarea totală a apartheidului, 
a declarat Ide Oumarou, secre
tarul general al Organizației 
Unității Africane. în 
prezentat la cea de-a 
sesiune a conferinței 
înalt a Organizației 
Africane se subliniază 
le continentului trebuie __
sprijine acțiunile antirasiste ale 
populației africane majoritare 
din R.S.A. și să ceară comuni
tății internaționale să instituie 
sancțiuni economice împotriva 
acestei țări. Raportul subliniază 
necesitatea retragerii 
sud-africane din ' 
sprijinirii luptei de 
poporului namibian 
cerea Organizației 
din Africa de
(SWAPO), reprezentantul legi
tim al acestuia. El a chemat ță
rile africane să-și intensifice 
solidaritatea cu statele „din 
prima linie44 care constituie 
ținta unor continue agresiuni 
din partea regimului rasist de 
la Pretoria.

30 (Ager- 
va abdica

raportul 
XXII-a 

la nivel 
Unității 
că țări- 

.să

trupelor 
Namibia și 
eliberare a 
sub condu- 

Poporului 
Sud-Vest

ADDIS ABEBA 29 (Agerpres). 
— Luînd cuvîntul în cadrul 
dezbaterilor conferinței la nivel 
înalt a Organizației Unității 
Africane, șeful statului etiopian, 
Mengistu Haile Mariam, a sub
liniat faptul că țările membre 
trebuie să susțină în continuare 
în mod ferm poporul oprimat 
din Republica Sud-Africană, 
supus „actelor barbare, detenți
ilor arbitrare și execuțiilor su
mare44 înfăptuite de regimul ra
sist de la Pretoria. El a criticat 
statele occidentale industriali
zate care, „apărîndu-și interese
le economice egoiste, susțin gu
vernul minoritar sud-african, 
deși în vorbe afirmă că apără 
drepturile omului44.

„Challenger"
WASHINGTON 29 (Agerpres).

— N.A.S.A. a dat publicității 
banda de magnetofon pe care 
sînt înregistrate toate convorbi
rile echipajului navetei „Chal
lenger44 în secundele de după 
lansare și care atestă că echi
pajul constatase producerea 
unei defecțiuni deosebite, dar 
nu a mai avut timpul necesar 
pentru a interveni, relatează 
agențiile United Press Interna
tional și France Presse. Banda 
sonoră, avînd înregistrate cele 
cîteva cuvinte schimbate între 
ei de membrii echipajului, arată 
că zborul,începuse normal și că 
moartea celor șapte membri nu 
se datorează exploziei propriu- 
zise, ci impactului cabinei cu 
apele oceanului după accident, 
a afirmat. într-o conferință de 
presă, Richard Truly, noul res
ponsabil cu programele navete
lor de la N.A.S.A.

La rîndul său, autorul studiu
lui în această problemă, Jo
seph Kervin, de la centrul de 
cercetări Spațiale „Johnson44 
din Houston, a apreciat că im
pactul cu suprafața oceanului a 
fost atît de violent incit cele 
petrecute la cîteva secunde după 
explozie — și înregistrate pe 
film — nu au putut fi observa
te de prima dată. Există și po
sibilitatea, a spus el, ca moar
tea membrilor echipajului să se 
fi produs înainte de impact, da
torită depresurizării bruște a 
cabinei avariate după toate pro
babilitățile. de explozia foarte 
puternică, a adăugat Kervin.

Timbre comemorative
Două timbre comemorative pentru a marca viitoarea con

ferință la nivel înalt a țărilor nealiniate de la Harare ur
mează să fie puse în vinzare la 26 august, a anunțat admi
nistrația poștală a Zimbabwe.

Motivul uneia din mărci îl constituie zidul lung de 106 
metri și înalt de 11 metri descoperit împreună cu ruinele 
construcției cunoscute sub numele de Marele Zimbabwe ri
dicată de locuitorii din sudul Africii, în secolul al XIII-lea. 
Cea de-a doua marcă înfățișează Cascada 'Victoria.

Ambele mărci reproduc luefări ale pictorului Cendric 
Herbert, din Harare.

„Beringia"
In cadrul unei ședințe a Asociației de geografie a U.R.S.S., 

un grup de cercetători sovietici a expus ipoteza potrivit că
reia continentele Asia șt America erau unite printr-un 
„pod" >cu lățimea de 1 000 de kilometri, care s-a scufundat 
in apele oceanului, relatează agenția TASS.

Potrivit ultimelor studii, limba de pămînt care forma 
„podul" și care a primit numele de „Beringia" s-a scufundat 
și a reapărut în strivitoarea Bering in același ritm cu epo
cile marilor glaciațiuni, ’Ultima reapariție datind de acum 
18 000 de ani, cind nivelul oceanelor Pacific și înghețat de 
Nord era cu 90 de metri sub nivelul actual. în perioada res
pectivă clima era mai rece decît cea actuală, cu un număr 
mai mare de zile însorite.

Tot atunci s-a produs și ultima migrațiune de floră și faună 
de pe un continent pe celălalt.

Rămin neelucidate cauzele care au determinat existența 
unei flore foarte bogate în „Beringip." în ciuda climei reci, 
în această privință se apreciază că o explicație ar fi marile 
emanații de cenușă din numeroșii vulcani din zonă, care 
creau un strat de sol foarte fertil.

Din nou despre fumat
Potrivit unor studii desfășurate sub egida Organizației 

Mondiale a Sănătății, cel puțin un milion de persoane mor 
anual in întreaga lume, înainte de vreme, din cauza boli
lor determinate de fumat. S-a constatat că 95 din 100 de ca
zuri de cancer la ficat, 75 din 100 de cazuri de bronșită cro
nică și emfizem pulmonar și 25 din 100 de cazuri de boli 
cardiace au aceeași cauză. Efecte nu mai puțin dramatice se 
înregistrează și în rîndul „fumătorilor pasivi".

Totodată, pe fumat se cheltuiesc sume uriașe — pînă la 
100 miliarde dolari. Daunele cauzate de fumat, arată statis
ticile, depășesc cu mult încasările obținute din vînzarea ți
gărilor : ca urmare, sînt tot mai mari cheltuielile pentrzi vin
decarea bolilor, produse de fumat și atenuarea pagubelor 
cauzate de incendii. Numai în Statele Unite, pierderile da
torate fumatului depășesc anual cu 8 miliarde dolari venitu
rile înregistrate din comercializarea țigărilor.
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